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 Саме Тернопільщина 
виступила партнеркою у 
відбудові для прифронтової 
Сумщини та Херсонщини. Гасла, 
борди, обіцянки чули й бачили, 
кажуть місцеві. Та вийшло не 
так яскраво, як на паперах (і 
ті чомусь посадовці знайти не 
можуть)

 Чому відбудова 
деокупованого Архангельського, 
що на Херсонщині, завершилася  
так стрімко, як і почалася, і чому 
на Сумщині замість відновлення 
просто витратили гроші на 
зарплати, розповідаємо далі

РЕКЛАМА

с. 4-7

Здійснено за підтримки Асоціації «Незалежні 
регіональні видавці України» та Foreningen 
Ukrainian Media Fund Nordic в рамках 
реалізації проєкту Хаб підтримки регіональних 
медіа. Погляди авторів не обов'язково 
збігаються з офіційною позицією партнерів

Здійснено за підтримки програми «Сильніші разом: 
Медіа та Демократія», що реалізується Всесвітньою 
асоціацією видавців новин (WAN-IFRA) у партнерстві з 
Асоціацією «Незалежні регіональні видавці України» 
(АНРВУ) та Норвезькою асоціацією медіабізнесу (MBL) 
за підтримки Норвегії. Погляди авторів не обов’язково 
відображають офіційну позицію партнерів програми
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його почало розвивати. Хтось 
пише грант, хтось задіює кош‑
ти з Українського ветеранського 
фонду для того, щоб розвивати 
свою справу або свій бізнес, — 
розповідає пан Гусак.

Як проходили 
вибори 

Загалом вибори відбулись до‑
волі швидко. З 14 години усі, хто 
бажав зробити волевиявлення, 
реєструвалися і отримували бю‑
летені. О 15 годині розпочалося 
таємне голосування, а до 16 го‑
дини вже підрахували голоси. 
Загалом для голосування видали 
107 бюлетенів, але один учасник 
із невідомих причин не прого‑
лосував.

Спостерігав за процесом ви‑
борів, зокрема, радник міністра 
у  справах ветеранів України 
Геннадій Попенко. Він пояс‑

ЯНА ПОЛУХІНА, 068–834–84–08, 
YANA.POLUKHINAA@GMAIL.COM 

Визначили представника від 
Тернопільської області до складу 
Ради ветеранів війни за незалеж‑
ність України при Міністерстві 
у справах ветеранів України. Го‑
лосування відбулося 12 березня, 
участь у ньому брали учасники 
бойових дій, зареєстровані у Тер‑
нопільській області.

Щодо кандидатів, на вибори 
висунули двох ветеранів — це 
Микола Микуляк та Сергій Гу‑
сак.

Що відомо про 
кандидатів 

Микола Микуляк родом із Зо‑
лотого Потоку. Розповів, що во‑
ювати пішов у 2015 році в добро‑
вольчий батальйон «Луганськ‑1», 
служив на Луганському напрямку 
й у 22‑му році, а в 23‑му за ста‑
ном здоров’я звільнився. Загалом 
пройшов вісім років війни — по‑
чинаючи з АТО/ООС і повно‑
масштабне вторгнення.

Як кандидата до складу Ради 
ветеранів від Тернопільської об‑
ласті пана Миколу висунула його 
громадська організація «Ветеран‑
ська рибалка».

— Я займаюся з хлопцями, 
учасниками бойових дій. Уже 
два роки в мене є проєкт «Ве‑
теранська рибалка», який пра‑
цює сезонно: з квітня по вере‑
сень щонеділі ми хлопців беремо 
на психологічну реабілітацію че‑
рез риболовлю, де забезпечуємо 
всім необхідним спорядженням, 
готуємо обід їм. Відповідно, вони 
з нами працюють на природі, від‑
почивають, спілкуються, адапто‑
вуються до соціуму. У нас вже є 
декілька кейсів, де хлопці в нас 
були дуже важкі, зараз хтось 
відкрив ФОП, хтось пішов десь 
працювати. Тому, в принципі, 
наш напрямок за цих два роки 
досить непогано себе зарекомен‑
дував, відповідно, дальше йдемо 
працювати, — наголошує Микола 
Микуляк.

Висвітлення проблематики ве‑
теранів та ветеранок нашої об‑
ласті Микола Микуляк назвав 
одним із основних завдань, над 
якими працював би як представ‑
ник у Раді ветеранів.

— Другий момент, якщо є 
така можливість, бути, напри‑
клад, в тій самій комісії, коли 
ініціюють якийсь законопроєкт, 
допомагати їх правильним ко‑

ригуванням, щоб вони краще 
захищали права та свободи ве‑
теранів та ветеранок. Я просто 
на власному досвіді стикнувся, 
наприклад, з проходженням 
ВЛК, з проходженням МСЕК, 
з пенсійним забезпеченням. Від‑
повідно, там дуже є багато про‑
галин, які потрібно виправляти, 
щоб хлопці не бігали, не мучи‑
лися і не думали, як їм добути 
той чи інший документ, який їм 
і так, в принципі, належить, — 
наголосив кандидат.

І додав, що навіть у разі об‑
рання іншого кандидата, Сергія 
Гусака, продовжить свою роботу 
на підтримку ветеранів.

Сергій Гусак із Чорткова. 
Ветеран російсько-української 
війни, доброволець з 2014 року, 
доброволець з 2022 року. У 24‑му 
році демобілізувався за віком. 
У Раді ветеранів України пред‑
ставляв Тернопільську область 
із 2020 року.

— Пріоритетною для мене 
є робота із ветеранами, які 
на  сьогодні ще не  знайшли 
себе ні в бізнесі, ні в політиці, 
ні в роботі. Дуже багато хлопців, 
які отримали поранення, тяжкі 
контузії, мають важкі захворю‑
вання — позакривалися в  ха‑
тах. І дуже тяжко їх витягнути 
на бесіду. Ну, і родини загиблих, 
родини зниклих безвісти. Як 
на мене, то це найтяжче — ро‑
дини зниклих безвісти. Тому що 
в підвішеному стані люди, і це 
дуже тяжко. Їм треба допомагати, 
їх треба адаптувати до життя, — 
наголошує Сергій Гусак.

Бути учасником Ради ветеранів 
України дає можливість долуча‑
тися до глобальних змін всереди‑
ні країни на користь ветеранів, з 
досвіду пояснює кандидат.

— До повномасштабної війни 
я був у земельній комісії при Ка‑
бміні. Ми «вигризли», скажемо 
так, щоб учасникам бойових дій 
почали надавати землю для ве‑
дення особистого селянського 
господарства. Ми прописували 
закон про медичний канабіс, 
який зараз починає діяти — це 
наше дітище. Медики й юристи 
його вже дошліфовували. Але із 
досвіду світу, медичний канабіс 
багатьох витягнув «з петлі», в са‑
мому прямому сенсі цього слова. 
Багато працювали з Українським 
ветеранським фондом. Це подача 
Ради ветеранів України, потім 
Міністерство у справах ветеранів 

ДОВІДКОВА ІНФОРМАЦІЯГАРЯЧА ЛІНІЯ «20 ХВИЛИН»
Редакція «RIA плюс» та «20 хвилин»	 43-00-50

Аварійна газу	 104, 51-51-26

Аварійна водоканалу (диспетчер)	 51-97-58,   

(050) 437-43-53

Аварійна тепломереж 	 25-48-10

Аварійна електромереж	 52-24-66

Гаряча лінія Тернопільської міської ради 

у робочі дні, з 9.00 до 18.00 

067-009-15-40

Довідкова залізничного вокзалу  47-22-46

Довідкова автовокзалу: АС на Живова —  

23-63-56, АС-2 на Білогірській —      52-79-29

Цілодобова стоматологічна служба	 52-06-09

Чергова аптека 	    24-22-70, 26-93-88

Управління Держпродспоживслужби	 52-01-45

Управління транспортних мереж	 52-15-14

Муніципальна інспекція	 073-015-1481 (Viber)

Регіональний сервісний центр МВС	 51-91-40

Сьогодні  на  гарячій  л ін і ї  «20   хви-

лин» чергує журналіст Поліна Дайнега.  

Зі своїми запитаннями та інформацією ви мо-

жете звернутися за телефоном 43-00-50, 43-00-

56 або надіслати їх нам на електронну адресу 

20hvylyn@gmail.com.
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Вибори  У Тернопільській області 
обрали представника до Ради ветеранів 
війни за незалежність України при 
Міністерстві у справах ветеранів. За право 
представляти регіон змагалися двоє 
ветеранів російсько-української війни, а 
переможця визначили під час таємного 
голосування учасників бойових дій

ХТО ПРЕДСТАВИТЬ У РАДІ 
ВЕТЕРАНІВ ТЕРНОПІЛЬЩИНУ

НОВИНИ

Більшість учасників голосування підтримали кандидатуру Сергія Гусака. «За» 71 голос

Голосування 
у виборах 
представника до 
Ради ветеранів від 
Тернопільщини 
пройшло спокійно

нив, що Рада ветеранів війни 
за незалежність України — це 
консультативно-дорадчий ор‑
ган, який складається з пред‑
ставників усіх регіонів Украї‑
ни. Кожна область має надати 
одного свого представника. 
Тернопільщина стала першим 
регіоном, де розпочали відбір  
кандидатів.

— Є положення про цю Раду, 
положення про ці вибори — від 
того як все має пройти до оскар‑
жень. І по цьому положенню все 
має пройти step-by-step, нічого 
не пропустити для того, щоб 
якщо хтось із учасників захоче 
подати скаргу або що, щоб він 
мав правомірно на щось по‑
силатися. Якщо ми десь щось 
пропустили, то так — він може 
подавати скаргу. Якщо у нас 
все пройшло ідеально і, як ка‑
жуть, комар носа не підточить 
ні до чого, що відбулося саме 
по положенню — то відповідно 
і скарга є неправомірною, — на‑
голосив Геннадій Попенко.

Хто переміг 
Щодо вибору представника 

до Ради ветеранів від Терно‑
пільської області, то  процес 
голосування пройшов спокійно.

Більшість учасників підтри‑

мали кандидатуру Сергія Гусака. 
«За» 71 голос. Миколу Микуля‑
ка підтримали 35 учасників. Ще 
один присутній отримав бюле‑
тень, але не використав його.

Після оголошення результа‑
тів учасники потисли один од‑
ному руки. Микола Микуляк 
із результатами голосування  
погодився.

— Були певні питання до орга‑
нізації, за результатами ми пода‑
мо до Мінветеранів рекомендації, 
враховуючи, що це перший ре‑
гіон, у якому проходять вибори 
в цьому році, щоб й інші регіони 
змогли підготуватися. В  чому 
було питання, положення про 
формування Ради передбачає, що 
учасники мали би зареєструвати‑
ся за два тижні до дня обрання. 
І це скоротило б набагато той 
процес, який сьогодні був трохи 
затягнутий. 

Ми побачили великий натовп 
людей, які реєструвалися, була 
певна плутанина у  реєстрації 
і видачі бюлетенів. Думаю, це 
можливо зробити трохи швид‑
ше, — говорить представниця 
громадської організації «Рух 
чесно» Ірина Латиш.

Зазначимо, представника 
до Ради ветеранів обирають тер‑
міном на 2 роки.
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для роботи з ветеранами, особли‑
во які мають інклюзію. Там немає 
пандусів, ліфтів, і саме приміщен‑
ня потребує ремонту, — наголосив 
Дмитро Харчук.

Наразі у двопоповерховому при‑
міщенні у центрі міста немає ні лі‑
карсько-фізкультурного диспансеру, 
ні ветеранського простору, воно 
пустує. Це підтвердив і депутат об‑
ласної ради Олег Сиротюк.

— Так, воно ніяким чином не ви‑
користовується. Тобто фіздиспан‑
серу вже там не існує, його немає. 
Частина працівників працевлашто‑
вана в обласній дитячій лікарні. 

Наскільки я  розумію, більшість 
працівників залишилась без робо‑
ти. Навіть не знаю, в якому стані 
приміщення зараз перебуває, тому 
що там були проблеми з дахом, 
затікала вода на верхні поверхи. І 
враховуючи, що там вже немає го‑
сподаря, то навіть боюся сказати, 
який там стан зараз після складної 
зими, — зазначив депутат.

Він додав, що раніше вже по‑
давав проєкт рішення щодо ре‑
організації диспансеру в  центр 
спортивної медицини. Але поки 
що це питання на розгляд сесії 
не виносили.

рішення — приміщення потрібно 
передати під ветеранський про‑
стір. Пройшло півтора року. НСЗУ 
не оплачує даної послуги в лікуваль‑
них закладах, де працюють лікарі 
спортивної медицини. Спортс‑
мени 18 років і старше не мають 
можливості отримати безоплатної 
допомоги. Попередній керівник 
ветеранського простору від даного 
приміщення відмовився, теперіш‑

нє керівництво так само визнає це 
приміщення непридатним для ве‑
теранського простору, — наголосив 
Олег Сиротюк.

Що з приміщенням 
Нагадаємо, 30 грудня 2024 року 

на сесії облради депутати підтрима‑
ли пропозицію про реорганізацію 
обласного лікарсько-фізкультурно‑
го диспансеру і об’єднали його із 

Залишки радянщини на соборі в центрі Тернополя
ПОЛІНА ДАЙНЕГА, 095–077–01–80, 
POLINADAINEHA@GMAIL.COM

На фасаді Кафедрального собору 
Різдва Христового досі залишаєть‑
ся табличка часів радянщини. Її 
помітили читачі та надіслали до 
редакції світлини. Тернополяни 
поцікавилися, чому зміни омину‑
ли цей об’єкт. Журналісти «RIA 
плюс» звернулися за коментарем 
до керівництва храму.

Кафедральний собор Різдва 
Христового розташований у Тер‑
нополі на вулиці Руській, 22. На 
світлинах, які надіслала до редакції 
читачка, видно, що на бічній стіні 
храму є металева табличка з напи‑
сом: «Українська радянська соці‑
алістична республіка. Пам’ятник 
архітектури. Церква XVII століття. 
Охороняється державою. Пошко‑
дження карається законом». Вона 
прикріплена неподалік від пам’ят‑
ника митрополиту.

«Звернула увагу на цікаву таблич‑
ку в самому центрі Тернополя, на 
35-му році незалежності України. 
Муніципальна поліція вже кілька 
років підряд упорядковує вивіски на 
центральній вулиці. Дивно, що цю 
залишили. Чи це так має бути?» – 
написала до редакції читачка.

Журналісти «RIA плюс» звер‑
нулися за коментарем до владики 
Тихона. Спочатку він навіть зди‑
вувався і зазначив, що раніше вже 
було прийняте рішення про демон‑
таж старих табличок, пов’язаних із 
радянщиною. Також зауважив, що 
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це може бути застаріла інформація. 
Та коли ми надали світлини для 
підтвердження, він зазначив, що 
питання вирішать.

– Через цю табличку у мене були 
суперечки з двома тернополянами, 
які дотичні до охорони культурної 
спадщини та архітектури. Я хотів 
забрати її вже давно, щоб переро‑
бити. Тоді мені категорично сказали 
«ні». Зараз ситуація змінилася. Тому 
знайду спеціально навчених людей і 
передам табличку їм, щоб вони обе‑
режно прибрали напис «Українська 
радянська соціалістична республі‑
ка». Після цього її реставруємо і 
повернемо на місце, – каже владика 
Тихон.

МІСТО

обласною дитячою лікарнею. Тоді 
йшлося про те, що у приміщенні 
в центрі Тернополя буде ветеран‑
ський простір.

Як підтвердив у коментарі «RIA 
плюс» новопризначений директор 
комунальної установи «Терно‑
пільський обласний ветеранський 
простір підтримки ветеранів війни 
та територіальної оборони «Вете‑
ранський простір» Дмитро Харчук, 
приміщення диспансеру ветеранам 
не підходить.

— Вже за мого попередника Юрія 
Човгана це питання знялося. Сам 
диспансер був у неналежних умовах 

ЯНА ПОЛУХІНА, 068–834–84–08, 
YANA.POLUKHINAA@GMAIL.COM 

Петицію «Прохання про ска‑
сування рішення Тернопільської 
обласної ради щодо реорганізації 
КНП «Тернопільський обласний 
лікарсько-фізкультурний диспан‑
сер» повторно розглянули на сесії 
обласної ради 11 березня. Звер‑
нення розмістив Орест Небесний 
ще 9 січня 2025 року. Петиція 
набрала понад 1000 необхідних 
голосів.

Через понад рік питання про 
розгляд петиції знову поставили 
на голосування. «За» 23 обранці із 
55 присутніх, чого виявилось недо‑
статньо — рішення не прийняте.

Після голосування виступив де‑
путат Олег Сиротюк. Він наголосив 
на наслідках ліквідації обласного лі‑
карсько-фізкультурного диспансеру.

— Хочу колегам нагадати, як 
півтора року тому обласна рада 
голосувала за відповідний проєкт 
рішення, як нас переконували, що 
переведення лікарів спортивної ме‑
дицини в інші лікувальні заклади 
забезпечить надходження коштів від 
НСЗУ на надання цієї послуги. І 
другий аргумент, який був у проєкті 
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Петиція  Депутати Тернопільської 
облради повторно розглянули 
петицію щодо скасування рішення про 
реорганізацію лікарсько-фізкультурного 
диспансеру. Однак голосів для її підтримки 
не вистачило

МАВ БУТИ ВЕТЕРАНСЬКИЙ ПРОСТІР, 
АЛЕ БУДІВЛЯ СТОЇТЬ ПОРОЖНЯ

Будівля 
колишнього 
лікарсько-
фізкультурного 
диспансеру стоїть 
порожня 

Кам’яний храм тернополяни 
будували від 1602 до 1608 року. 
Храм освячений у день Різдва 
Христового 1609 р. Згодом пе‑
ребудували бабинець, утвори‑
ли два поверхи, відокремивши 
приділ Святої Трійці в окрему 
церквицю, що згадана у грамоті 
єпископа Йосифа Шумлянсько‑
го (1668 року). Тоді прибудува‑
ли бастіони, перехідні галереї. 
Його зробили майже форте‑
цею, і тому церква на тодіш‑
ній околиці Тернополя увійшла 
до оборонної системи міста і 
її неодноразово добудовували, 

повідомили на сайті єпархії.
За переказами, під час Ви‑

звольної війни під проводом  
Б. Хмельницького гетьман мо‑
лився в церкві Різдва. До 1700 
року храм був православним 
і перейшов до унійної цер‑
кви разом з усією Львівською 
єпархією. 1808 року під час 
реконструкції розібрали стелю, 
збільшили внутрішню висоту, 
змінили розпис храму. Дивиною 
став факт добудови так званого 
верхнього храму, він був като‑
лицьким. Отже, в одній церкві 
існували два «табори», до того 

ж, достатньо довгий час та без 
жодного конфлікту. На початку 
XIX століття храм отримав дзві‑
ницю та останню прибудову – 
на західному фасаді. У 1937 році 
собор відреставрували і німці 
не зруйнували жодної будівлі 
комплексу. Але за радянських 
повоєнних часів приміщення 
були зачинені та потроху руй‑
нувалися, до того ж, варвари 
вкрали золоті хрести та багато 
інших принад. Наприкінці XX 
сторіччя собор передали громаді 
вірян. 

Довший час у храмі служив 

предстоятель Української авто‑
кефальної православної церкви 
митрополит Мефодій (Кудря‑
ков), якого поховали на подвір’ї 
церкви 27 лютого 2015 року. За 
часів настоятельства Мефодія 
за його ініціативи на зовніш‑
ній стіні храму було встанов‑
лено пам’ятні знаки святому 
князю Володимиру Великому 
з нагоди 1025-річчя хрещення 
Русі-України, Василю Липків‑
ському, Патріархам Мстиславу 
(Скрипнику) та Володимиру 
(Романюку), а також пам’ятник 
Жертвам голодомору 1932-1933.

Як будували і змінювали храм

Приміщення реформованого лікарсько-фізкультурного диспансеру не підійшло 
Ветеранському простору і тепер пустує 

Ось такий вигляд має табличка на бічному фасаді храму із згадкою про Українську Радянську 
Соціалістичну Республіку
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будувати 348 будинків. Почали 
роботи у червні 2023 року. Від‑
будували 24 будинки. У жовтні 
до нас приїздила знову бригада 
з Тернополя відбудувати нам 
ще 10 будинків по єдиній ло‑
кації на  вулиці Борозенській. 
Далі погодні умови не дозволили 
провести зовнішні роботи, тому 
будівництво було припинене, — 
казала тоді староста.

Минуло майже два роки, а обі‑
цяні роботи так і не виконали 
в повному обсязі, підтверджують 
як місцеві, так і стає очевидно з 
документів.

Повернімося назад. Роботи з 
відновлення Архангельського 
на Херсонщині розпочали вліт‑
ку 2023 року, про це розповідав 

ВИДАВНИЦТВО РІА 

Саме тому міжнародні партне‑
ри, держава та навіть місцеві гро‑
мади сьогодні об’єднують зусил‑
ля, щоб відновити інфраструкту‑
ру, житло, соціальні об’єкти та 
економічну активність у регіо‑
нах, які найбільше постраждали 
від бойових дій. Адже мова йде 
не лише про відбудову зруйно‑
ваних будівель, а й про створен‑
ня умов для повернення людей, 
відновлення довіри та сталого 
розвитку територій.

Про відбудову та підтримку 
деокупованих та прифронтових 
населених пунктів у нашій об‑
ласті почали публічно говорити 
в 2023‑му році. Спочатку йшлося 
лише про Херсонщину, а саме 
деокуповане село Архангельське, 
що вісім місяців було під окупа‑
цією росіян, та згодом в риториці 
додалася згадка і про Сумщину. 
Дописи про це знайшли в соці‑
альних мережах Тернопільської 
ОВА, а  також місцевих медіа: 
«Жителі Тернопільщини відбу‑
довують Херсонщину», «Терно‑
пільщина допомагатиме у віднов‑
ленні Сумської області», «Терно‑
пільська ОВА разом із компані‑
єю «Креатор-Буд» відбудовують 

Херсонщину», «Тернопільщина 
долучиться до відновлення бу‑
динків та дитсадків у Сумській 
області».

Невдовзі й затихли. У  трав‑
ні 2024 року журналістам «RIA 
плюс» випала нагода побувати 
особисто в деокупованому Архан‑
гельському, що на Херсонщині.

Майже весь час російської 
окупації селище Архангельське 
жило без електроенергії, газу та 
водопостачання. Це було тяжке 
виживання, згадують жителі. Під 
час своєї втечі у жовтні 2022 року 
росіяни розграбували всі адміні‑
стративні будівлі, розповіла тоді 
староста селища Олена Компа‑
нець. Постраждали місцева лікар‑
ня та амбулаторія. Загалом було 
зруйновано більше чотирьохсот 
об'єктів. Відновлювати всі бу‑
дівлі почали власними силами, 
за допомогою волонтерських ор‑
ганізацій та державної програми 
«Пліч-о‑пліч», у рамках якої па‑
троном для Архангельського ста‑
ла Тернопільська область. Перші 
роботи розпочалися вже у червні 
2023 року. Частину — виконали, 
але повністю їх не завершили. Як 
розповіли у селищі, ймовірно, 
через відсутність фінансування.

— Спочатку планувалося від‑

 РОЗСЛІДУВАННЯ

Тернопільщина 
виділила 10 млн 
на відбудову в 
Архангельському 
і 5 млн – на 
допомогу Сумщині
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Відновлення «Ні обіцянок, ні 
пробачень… все сталося само собою» – і 
слів із пісні не викинеш, коли йдеться про 
обіцяне й зроблене для деокупованих 
територій. Саме Тернопільщина виступила 
партнеркою для прифронтової Сумщини та 
Херсонщини. Гасла, борди, обіцянки чули 
й бачили, кажуть місцеві. Втім, у результаті 
вийшло не так яскраво, як на паперах 
(щоправда, й ті чомусь посадовці знайти не 
можуть). Чому відбудова деокупованого 
Архангельського, що на Херсонщині, 
завершилася так стрімко, як і почалася, 
і чому на Сумщині замість відновлення 
просто витратили гроші на зарплати, 
розказуємо далі

ВІДБУДОВА НА ПАПЕРІ ТА БОРДАХ. ЩО НАСПРАВДІ ЗРОБИЛИ НА 
ХЕРСОНЩИНІ ТА СУМЩИНІ ЗА ГРОШІ ТЕРНОПІЛЬЩИНИ

Тернопільщина допомагала Сумщині та Херсонщині в межах президентської програми 
«Пліч-о-пліч»

тодішній начальник Тернопіль‑
ської ОВА Володимир Труш. 
За його словами, всі роботи про‑
водилися в рамках президент‑
ського проєкту «Пліч-о‑пліч», 
а на заклик відновлювати Архан‑
гельське на благодійних засадах 
відгукнулася лише одна місцева 
будівельна компанія — «Креа‑
тор-Буд».

10 млн — на громаду 
Херсонщини

Останні згадки про відбудо‑
ву та відновлення Херсонщини 
на ресурсах Тернопільської ОВА 
ми знайшли від січня 2024 року. 
У матеріалі прозвітували про ви‑
конані роботи, а також додали, 
що запланували на майбутнє.

«23 будинки відновили в пер‑
шій черзі, ще влітку 2023 року. 
Для цього в Архангельське виїха‑
ла будівельна бригада з Тернопо‑
ля, а також відправили всі необ‑
хідні матеріали та інструменти: 
майже 10 тис. м2 покрівельних 
матеріалів, понад 20 м3 пилома‑
теріалів, більше 100 вікон, де‑
сятки металевих та пластикових 
дверей. Восени стартувала друга 
черга, під час якої вдалося від‑
новити 10 житлових будинків, 
у  яких вже мешкають люди. 
Зокрема, замінили перекриття 
дахів, вікна, двері, в окремих ви‑
падках відбудували частину стін. 
Надалі планується облаштування 
вулиць, відновлення дорожньо‑
го полотна, інфраструктури та 
побудова спортивного майдан‑
чика», — йдеться на  сторінці 
Тернопільської ОВА у Фейсбук.

Як вдалося з’ясувати нашим 
журналістам, відновлені 23 бу‑
динки у першій черзі — і справді 
благодійність будівельної фірми 
з Тернополя «Креатор-Буд». Зі 
слів виконроба Івана (прізвище 
не вказумо), там провели поточ‑
ні роботи, але які саме і скільки 
коштів витратила на них фір‑
ма — нам не назвали.

І благодійність, і 
заробіток 

Майже в той період, коли зву‑
чали «референси» про благодій‑
ність, Тернопільська ОВА за роз‑
порядженням Труша з обласного 

бюджету виділила 10 мільйонів 
на  відбудову селища. Про це 
згодом у відповіді на запит під‑
твердив і заступник начальника 
Тернопільської ОВА Володимир 
Василенко.

—  У  р амк а х  п р о є к т у  
«Пліч-о‑пліч» з обласного бю‑
джету Тернопільщини виділили 
10 мільйонів гривень для Висо‑
копільської територіальної гро‑
мади на проведення будівель‑
но-ремонтних робіт (в тому числі 
виготовлення проєктно-кошто‑
рисної документації), здійснення 
поточного ремонту, придбання 
будівельних, інших матеріалів та 
для здійснення інших видатків, 
необхідних для відновлювальних 
робіт на об’єктах соціальної інф‑
раструктури і житлового призна‑
чення. Дані кошти перерахували 
25 липня 2023 року, — додав Во‑
лодимир Василенко.

Ці гроші, за нашою інформа‑
цією, мали спрямувати на ава‑
рійно-відновлювальні роботи 
житлових будинків в Архангель‑
ському. Восени 2023 року Висо‑
копільська селищна рада оголо‑
сила 10 тендерів для проведення 
аварійно-відновлювальних робіт 
житлових будинків, пошкодже‑
них внаслідок воєнних дій ро‑
сійської федерації на території 
смт Архангельське. Про це жур‑
налісти «RIA плюс» дізналися із 
сайту Prozorro. Цікаво, що всі ці 
10 будинків розташовані на одній 
вулиці Борозенській. Йдеться про 
оселі під номерами 1, 2, 4, 6, 9, 
13, 14, 27, 33 та 37.

Чому саме такий вибір? Як ми 
з’ясували, у кожному населеному 
пункті громади визначали кон‑
кретні вулиці, які відбудовували 
першочергово. В Архангельсько‑
му це була Борозенська — при 
в’їзді до селища, поруч із цен‑
тральною.

— Там на той момент прожи‑
вало або планувало повернутися 
найбільше людей. Водночас за‑
значу, що відновлювали оселі й 
за іншими адресами, — пояснив 
начальник Високопільської се‑
лищної військової адміністрації 
Костянтин Стародумов. — Спо‑
чатку будинки обстежувала комі‑
сія та визначала ступінь пошко‑

Скільки планували і скільки фактично витратили на відновлення кожного будинку в 
Архангельському 
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вийшло абияк, адже не на всіх 
об’єктах завершили ремонтні 
роботи, які обіцяли, або ж ви‑
конали їх неякісно, переконують 
люди. І всі вони думають, що 
не  вистачило грошей. Але чи 
так це?

— Влітку 2023 року будівельни‑
ки з Тернопільщини приїздили, 
оглядали наші будинки, встанов‑
лювали борди на вулиці й обіця‑
ли, що відновлять кожну оселю 
на вулиці Борозенській. Пам’я‑
таю, що мали зробити дах, фасад, 
встановити вікна та двері. Також 
ішлося про паркани, ремонт до‑
роги та узбіччя з тротуарної плит‑
ки, навіть дитячий майданчик 
на початку вулиці. А в результаті 
почали роботи у 10 будинках, і 
ті не завершили. Лише у трьох 
із десяти утеплили й оновили 
фасад, а в  інших тільки вста‑
новили вікна, двері та замінили 
дах. Наче обіцяли продовжити 
роботи навесні 2024 року, але й 
досі нікого немає. Ми чули, що 
не вистачило на всіх коштів, але 
більше деталей нам не надали, — 
розповіла місцева жителька Інна 
Пономаренко.

Далі розповідаємо про стан 
кожного відновленого будинку, 
заплановані та фактичні роботи, 

витрачені кошти.
Наприклад, на аварійно-від‑

новлювальні роботи житлового 
будинку № 27 спочатку плану‑
вали витратити 837 474 гривні, 
за які мали замінити вікна, две‑
рі, перекрити дах та встанови‑
ти відливи з лійками, ринвами, 
утеплити та пофарбувати фасад, 
а також навколо будинку зроби‑
ти відмостку, йдеться у договорі 
на Prozorro. Натомість у договорі, 
отриманому від Високопільської 
селищної ради, показали, що 
виконали лише роботи з дахом, 
вікнами та дверима, за що спла‑
тили 312 574,80 гривні. Власниця 
оселі Надія Прут каже: роботи 
не завершили, дах перекошений, 
а біля нього чималі щілини.

 РОЗСЛІДУВАННЯ

Отже, через що виникають пробле‑
ми під час відбудови, чому не вдається 
відновити все, пояснив Олег Борисов, 
заступник голови Профспілки будівель‑
ників України. 

– У процесі відбудови житла в Україні 
під час бойових дій стикаються з кри‑
тичними проблемами: неможливість об‑
стеження пошкоджень у зонах активних 
бойових дій, брак документів на право 
власності, повільна робота комісій та ри‑
зики повторного руйнування. Основні 
труднощі також включають нестачу ко‑
штів у бюджеті, дефіцит будматеріалів, 
робочої сили та бюрократичні затримки 
з виплатами, – говорить Олег Борисов. 

Отже, найпоширеніші проблеми:
 � неможливість фіксації збитків: у 10-
15 км зоні від бойових дій комісії 
не можуть обстежити об'єкти, що 
блокує отримання допомоги, хоча 

зараз впроваджується дистанційне 
обстеження;
 � відсутність документів: втрата доку‑
ментів на право власності (спадщина, 
договори купівлі-продажу) унемож‑
ливлює подання заявки через «єВід‑
новлення»;
 � бюрократичні відмови: найчастіше 
відмовляють, якщо житло вже визна‑
не непридатним для відновлення, а не 
пошкодженим, або якщо постраждали 
місця загального користування (дах, 
під'їзд), а власник подається як за 
квартиру;
 � складність із багатоквартирними бу‑
динками: якщо пошкоджено дах або 
комунікації, індивідуальна компен‑
сація не покриває ремонт, а місце‑
ва влада не завжди має ресурси на 
швидке відновлення;
 � «завислі» заявки: великі черги на ог‑

ляд житла та оформлення документів;
 � фінансові та логістичні перешкоди: 
висока вартість матеріалів, нестача 
фахівців, а також проблеми з ПДВ 
при будівництві за державні кошти. 

У процесі відбудови пошкодженого 
житла в Україні стикаються з серйозни‑
ми проблемами: затримки в консервації 
будинків, що призводить до подальших 
руйнувань, брак фінансування, тривалі 
процедури отримання допомоги, склад‑
нощі з координацією співвласників ба‑
гатоквартирних будинків та необхідність 
швидкого реагування громад на нові 
пошкодження. Ключові проблеми при 
відбудові:

 � технічні та безпекові: відсутність 
своєчасної консервації дахів та стін 
після обстрілів спричиняє обвали 
перекриттів і суттєво здорожчує по‑
дальший ремонт;

 � організаційні (багатоквартирні бу‑
динки): необхідність узгодження 
дій усіх співвласників, складнощі 
з ремонтом спільного майна (дахи, 
під'їзди) перед ремонтом окремих  
квартир;
 � бюрократичні: повільні процедури 
обстеження, складнощі з Реєстром 
пошкодженого майна та затримки у 
нарахуванні компенсацій через «єВід‑
новлення»;
 � юридичні: проблеми з документами 
на право власності, потреба згоди 
всіх співвласників та неможливість 
отримати компенсацію, якщо ремонт 
уже розпочато самостійно до огляду 
комісією;
 � фінансові та кадрові: дефіцит коштів 
у місцевих бюджетах, зростання цін 
на матеріали та нестача кваліфікова‑
ної робочої сили.

Які найпоширеніші проблеми під час відбудови після воєнних дій?
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ВІДБУДОВА НА ПАПЕРІ ТА БОРДАХ. ЩО НАСПРАВДІ ЗРОБИЛИ НА 
ХЕРСОНЩИНІ ТА СУМЩИНІ ЗА ГРОШІ ТЕРНОПІЛЬЩИНИ

продовження  на с.6-7

джень. Після цього їх розподіля‑
ли між організаціями та облас‑
тями, які займалися ремонтом. 
Перевагу надавали будинкам із 
незначними пошкодженнями, які 
можна було швидко відновити 
для повернення людей, але ре‑
монтували й оселі з більшими 
руйнуваннями.

За ремонт одного будинку, судя‑
чи з тендерів, Високопільська се‑
лищна рада готова була заплатити 
від 379 978,80 до 837 855,60 грив‑
ні, враховуючи різний обсяг ро‑
біт. Журналісти проаналізували 
документацію на порталі Prozorro 
і з’ясували, що за ці кошти в осе‑
лях планували замінити дах, вста‑
новити нові вікна й двері, поде‑
куди утеплити або пофарбувати 
фасад, зробити відмостку. Заку‑
півлі провели без використання 
електронної системи, а договори 
напряму уклали з тернопільською 
ТОВ «Вудвей». За даними порта‑
лу YouControl, компанія «Вудвей» 
входить до корпоративної групи 
«Група родини Гуда», а серед за‑
сновників Ігор Гуда, який є влас‑
ником «Креатор-Буд». Це саме 
та фірма, яка фігурувала вище і 
начебто проводила відновлення 
за свої кошти.

Крім того, за бюджетні кошти 
замовляли послуги на виготов‑
лення кошторисної документа‑
ції — їх виконало приватне під‑
приємство «Архітектурно-про‑
єктне будівельно-виробниче 
підприємство «Дім» та ФОП 
Василь Чубик з Кременеччини. 
Технічний нагляд здійснював 
тернопільський ФОП Ростис‑
лав Дячук.

— У 2023–2024  роках було 
мало охочих їхати у прифрон‑
товий регіон, щоб відновлювати 
будинки, враховуючи безпекову 
ситуацію, постачання матеріалів і 
проблеми з логістикою. Тому ми 
уклали прямі угоди з ТОВ «Вуд‑
вей». Вони одні з небагатьох, хто 
погодився ремонтувати у нас, — 
додав Костянтин Стародумов. — 
Також підрядників обирали з тієї 
області, яка надавала фінансову 
допомогу. Це робили для того, 
щоб частина коштів поверталася 
до бюджету цієї області у вигля‑
ді податків. Тобто таким чином 
прагнули одночасно відбудувати 
об’єкти та підтримати підприєм‑
ців громади-партнера.

У листопаді та грудні 2023 року 

Високопільська селищна рада пе‑
рерахувала кошти компанії «Вуд‑
вей» за виконані ремонтні робо‑
ти і ми помітили, що виплачені 
суми відрізняються від тих, про 
які йшлося на Prozorro. За да‑
ними порталу Spending, за ре‑
монт одного будинку заплатили 
від 243 006 до 588 884,40 гривні. 
Найменше — за будинок № 4, 
а найбільше — за будинок № 6.

У Високопільській селищній 
раді ми витребували договори з 
додатками, де зазначені виконані 
роботи. Як видно з документів, 
заплановане виконали частко‑
во, тому й суми, сплачені ТОВ 
«Вудвей», виявилися меншими, 
ніж очікувалося спочатку. На‑
приклад, лише в будинках № 1, 
№ 6 та № 9 встановили вікна 
й двері, перекрили дах, а також 
облицювали фасади плитами з 
пінополістиролу та виконали 
суцільне шпаклювання оштука‑
турених поверхонь. Тобто оселі 
утеплили й пофарбували зовні. 
Натомість у  ще семи будин‑
ках — № 2, 4, 13, 14, 27, 33 та 
37 — виконали значно менший 
обсяг робіт. Чому одним зробили 
все, а іншим — лише частину? 
Виконроб з «Вудвей» пан Іван 
пояснити це не зміг.

— Ми проводили віднов‑
лювальні роботи до  грудня 
2023 року. А після поїхали і там 
дійсно не всі роботи заверши‑
ли. Але тоді керував процесом 
начальник Тернопільської ОВА 
Володимир Труш. Чому ми зно‑
ву туди не повернулися — мені 
невідомо. Я лише виконавець, 
процесами керують інші. Про‑
єкт з фотографіями теж був, але 
я його не маю, тож не готовий 
вам сказати, чи він зберігся, — 
зазначив виконроб Іван.

Ми пробували отримати про‑
єкти відновлення селища через 
Тернопільську ОВА та Високо‑
пільську ОВА, втім там відповіли, 
що документів немає. У відповіді 
на запити їх не надали. У буді‑
вельній компанії теж його немає.

Сталося не так, як 
планувалося…

Однак під час спілкування з 
журналістами місцеві жителі 
в один голос заявляють, що їм 
обіцяли повністю відновити оселі 
зовні, зробити вулицю зразко‑
вою. Натомість у результаті все  

Майже весь 
час російської 
окупації селище 
Архангельське 
жило без світла, 
газу і води

— Вікна та двері вставили, дах 
зробили, але погано. Не заміни‑
ли перебитий дерев’яний брусок, 
і через це дах нерівний. Якщо 
дивитися збоку, то видно, що 
від вулиці до димаря — вище, 
а від димаря до городу — нижче. 
Водостоки є, але вони протікали, 
і місцеві хлопці їх переробляли. 
Ніхто нам не утеплював, щілини 
як були скрізь, так і залишилися. 
Під час заміни даху ще більше 
все роздовбали, а замазати чи 
запінити не дійшли у них руки. 
Я питала, чому мені, 70‑річній 
людині, не утеплили будинок, бо 
самостійно я цього не зроблю. 
Але будівельники сказали, що 
не було вказівок робити фасад 
у будинку № 27, — прокоменту‑
вала Надія Прут.

837 855,60  гривні планували 
витратити на відновлення будин‑
ку № 6, про що свідчать дані з 
Prozorro. За ці кошти мали пе‑
рекрити покрівлю, вмонтувати 
ринви, замінити вікна і двері, 
утеплити та пофарбувати фасад, 
зробити відмостку. Натомість 
за даними Spending, компанії 
заплатили 588 884,40 гривні. І 
вже у договорі від Високопіль‑

ської селищної ради помітили, 
що не зробили на об’єкті двері 
та відмостку. Зв’язатися з влас‑
ником будинку нам не вдалося, 
але сусіди підтвердили, що зов‑
ні будинок дійсно оновлений 
за проєктом у рамках проєкту 
«Пліч-о‑пліч».

Відновлення будинку № 2, згід‑
но з тендерною документацією, 
мало коштувати 837 562,80 грив‑
ні. Втім підрядник отримав лише 
286 911,60  гривні. Перевірити, 
чи виконали все заплановане, 
неможливо: на Prozorro не заван‑
тажили повний перелік додатків 
із описом робіт. У документації 
Високопільської селищної ради 
зазначено, що підрядник облаш‑
тував покрівлю, а також віконні 
й дверні прорізи. Власниця бу‑
динку Тетяна Самойленко роз‑
повідає, що будівельники почали 
утеплювати фасад спеціальними 
матеріалами, але не завершили 
навіть однієї стіни. Тож тепер 
родина змушена самостійно до‑
водити оселю до ладу.

— Дякуємо за дах, вікна і две‑
рі, але ж хату так і не утеплили. 
Будівельники зробили один ряд 
із пінопласту і потім поїхали. 

У будинку №9 перекрили дах, замінили вікна, двері та 
оновили фасад. Власниця оселі пані Ольга задоволена
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садом майстри так і не дійшли. І 
в результаті за свої послуги отри‑
мали 358 449,60 гривні. У цьому 
будинку проживає пан Анатолій, 
його донька Інна Пономаренко 
більше розповіла про стан оселі.

— У батьківському будинку 
лише встановили вікна, двері й 
перекрили дах. Але і під час ре‑
монту даху не змінили стропила, 
дощечки, рейки, хоча частина з 
них були підгнилі або перебиті. 
Будівельники просто поверх до‑
дали трохи нового матеріалу, десь 
обрізали і закріпили дощечки між 
собою — і все. Я казала бать‑
кові, чому він промовчав, чому 
не контролював, але він пенсі‑
онер, отак і вийшло. Пам’ятаю, 
що мали й утеплити, пофарбува‑
ти будинок, але почалися дощі, 
холод, і будівельники поїхали. 
Документів із переліком того, 
що мали відновити, ми не має‑
мо, світлин проєкту теж. Тож я з 
вулиці трохи пофарбувала фасад 
самостійно — і все, — розповіла 
Інна Пономаренко.

На відновлення будинку 
№ 9 передбачили 837 757,20 грив‑
ні. У договорі на Prozorro за‑
значили, що підрядник мав 
утеплити й пофарбувати фасад, 
перекрити дах та замінити двері 
й вікна. В результаті підрядник 

отримав від Високопільської се‑
лищної ради 518 968,80 гривні. 
Зі слів власниці будинку Ольги, 
тернопільські будівельники пра‑
цювали восени 2023 року. Який 
саме перелік робіт мали вико‑
нати майстри, жінка, зізнається 
журналістам, не знала і не пи‑
тала — головним було те, що 
допоможуть відновити житло.

— Восени наш будинок ремон‑
тували одним із перших. Було 
багато суперечок, бо у нас уже 
був дах, і люди обурювалися. Але 
там були щілини, і довго той дах 
не витримав би. До того ж, у нас 

Більше чи-
тайте і дивіть-
ся, засканував-
ши qr-код

Відновлені 23 
будинки у першій 
черзі – і справді 
благодійність 
будівельної фірми 
з Тернополя

 РОЗСЛІДУВАННЯ
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 Тернопіль зустрічав юних митців із Сум у рамках фестивалю «Великодні мотиви»

Минулого року приїздила якась 
комісія, міряли будинок, огля‑
дали, але сказали, що у них є 
примітка, що його так і не уте‑
плили. Приїжджали інші фірми, 
щось робили, але вони ж не мо‑
жуть за тернопільськими доро‑
блювати. Староста села й інші 
представники влади знають, що 
хата моя незавершена. Тож ми з 
чоловіком частково самостійно 
щось зробили, а на інше немає 
коштів, щоб остаточно заверши‑
ти, — каже Тетяна Самойленко.

Із щілинами у стінах так і за‑
лишається будинок № 37. На за‑
питання, чому роботи не завер‑
шили, власниця оселі Світлана 
Дармостук відповіді не  має, 
адже роз’яснень від будівельни‑
ків та влади не було. Спочатку 
на будинок планували витратити 
837 736,80 гривні, але в резуль‑
таті підряднику перерахували 
347 022 гривні. Порівняти перелік 
запланових та фактичних робіт 
неможливо, адже на  Prozorro 
не  завантажили всі додатки 
до  договору. Але у  селищній 
раді запевнили: над покрівлею, 
дверними та віконними прорізам 
там попрацювали.

— Ми дякуємо, що нам від‑
новили дах, встановили двері та 
вікна, але ж фасад так і не зро‑
били. Ми бачимо, що є будинки 
з пофарбованим фасадом, з уте‑
пленням, які робила та ж фірма з 
Тернополя, а в нас — ні. Ми досі 
не проживаємо у будинку на Бо‑
розенській, бо там треба вкласти 
чимало коштів, щоб відновити 
його. У нас стіни роз’їхалися, 
є щілини. Я розраховувала, що 
вони робитимуть фасад і це все 
замажуть. Загалом, якщо про‑
йтися вулицею, то не все так, 
як малювали на картинках про‑
єкту. Шкода, що зараз не можна 
знайти ті фотографії, як мали все 
зробити, поздирали, поприбира‑
ли, лишилися лише обіцянки, — 
каже Світлана Дармостук.

Витратити 837 730,80  гривні 
на оновлення фасаду, покрів‑
лі, вікон та дверей планували і 
в будинку № 33. Ми порівняли 
додатки до договору, опубліко‑
вані на Prozorro та надані Висо‑
копільською селищною радою і 
помітили, що до роботи над фа‑

усі документи були в порядку, 
не потрібно було брати додаткові 
витяги чи щось оформлювати. 
Тому ми й потрапили в чергу 
одразу. Будівельники з Терно‑
поля утеплили оселю, зробили 
нову покрівлю, встановили вікна. 
Двері не встановлювали, бо вони 
вже були у нас. Дах зробили гар‑
ний, із якісного матеріалу. Також 
встановили ринви для збору та 
відведення дощової й талої води. 
Ми задоволені, — каже пані Оль‑
га.

З біло-сірим фасадом, нови‑
ми вікнами, дверима та дахом 
тепер і будинок № 1 Валентини 
Юшкевич. Жінка каже: її оселю 
відбудовували однією з перших, 
і результатом вона задоволена. 
За даними Prozorro, ремонт — 
перекриття даху, заміна вікон 
і дверей, оновлення фасаду та 
облаштування відмостки — мав 
коштувати 837 643,20  гривні. 
Втім підряднику перерахували 
469 114,80 гривні. Відмостку біля 
будинку так і не зробили — про 
це йдеться у додатках до договору 
Високопільської селищної ради.

— Після окупації наш будинок 

дуже постраждав, але завдяки 
тернопільським будівельникам 
він уже має гарний вигляд і 
в ньому можна жити. Вони все 
зробили під ключ: дах, вікна, две‑
рі, добре утеплили зовні. Жодних 
претензій до них не маю. Нам за‑
лишилося лише зробити ремонт 
усередині, але це вже не стосу‑
ється тернопільської бригади, 
адже вони мали виконати тіль‑
ки зовнішні роботи. У мене все 
зробили на всі 100%, — говорить 
Валентина Юшкевич.

Замінити вікна та вхідні двері, 
перекрити дах, утеплити та по‑
фарбувати фасад, а також зроби‑
ти відмостку за 837 540 гривень 
планували і в  будинку №  13, 
йдеться на Prozorro. Але фак‑
тично тернопільській бригаді 
сплатили 396 464,40 гривні, адже 
на об’єкті працівники виконали 
лише три пункти, не дойшовши 
до фасаду та відмостки. Влас‑
ниця Наталя Сіраш розповіла, 
що до останнього сподівалася 
на утеплення фасаду, бо бачила 
приклади інших осель, але вже 
не  наполягала, адже вдячна і 
за це.

Заяву на відновлення пошко‑
дженого або зруйнованого жит‑
ла можуть подавати власники 
або співвласники, повідомляють 
у Міністерстві розвитку громад 
та територій України. 

Якщо співвласником житла 
є неповнолітня, недієздатна 
або обмежено дієздатна особа, 
компенсацію може отримати 
один із повнолітніх і дієздатних 
співвласників. Згоду або запе‑
речення від імені такої особи 
надає її законний представник. 

Якщо власник житла визна‑
ний безвісно відсутнім або зник 
безвісти за особливих обставин, 
компенсацію може отримати 
опікун, який управляє його 
майном. У Реєстрі пошкодже‑
ного та знищеного майна при 
цьому роблять позначку «в 
інтересах власника». Опікун 
також може надати згоду або 
заперечення щодо отриман‑
ня компенсації від імені такої 
особи. 

Вони мають право на компен‑
сацію відповідно до постанови 
Кабінету Міністрів України, яка 
передбачає кілька варіантів: 
компенсація для проведення 

ремонту або компенсація за 
виконаний ремонт.

У разі смерті власника із зая‑
вою про отримання компенсації 
може звернутися один із спів‑
власників об’єкта нерухомого 
майна. Також заяву на віднов‑
лення чи компенсацію може 
подати спадкоємець померлого 
власника майна. Комісія має 
прийняти рішення після отри‑
мання свідоцтва про право на 
спадщину. Спадкоємець може 
також подати заяву до отриман‑
ня свідоцтва. У цьому випадку 
свідоцтво про право на спадщи‑
ну подається додатково після 
його отримання.

Якщо документ на майно 
втрачено, пошкоджено або зі‑
псовано, необхідно звернутися 
до державного реєстратора із 
заявою про реєстрацію права 
власності. Реєстратор перевіряє 
інформацію в різних реєстрах: у 
Державному земельному кадастрі 
– для земельних ділянок, у Реє‑
стрі прав власності на нерухоме 
майно – для будинків, квартир 
або об’єктів будівництва, а також 
у паперових архівах БТІ, розповів 
адвокат Віталій Вітів. 

– Право власності можуть 
підтверджувати різні документи: 
державний акт на землю, свідо‑
цтво про право власності на не‑
рухомість, нотаріально посвід‑
чені договори купівлі-продажу, 
дарування, свідоцтво про право 
на спадщину та інші докумен‑
ти, передбачені законодавством. 
Якщо документ втрачено піс‑
ля того, як дані вже внесені до 
Державного реєстру речових 
прав, додаткових дій вчиняти 
не потрібно – право власності 
підтверджується інформацією з 
реєстру. Для майна, зареєстро‑
ваного після 2013 року, дані 
містяться в Єдиному держав‑
ному реєстрі речових прав на 
нерухоме майно, а щодо майна, 
зареєстрованого раніше, інфор‑
мацію зазвичай можна знайти 
в архівах БТІ. 

Якщо право власності під‑
тверджується, відомості вносять 
до Державного реєстру речо‑
вих прав на нерухоме майно 
з позначкою про втрату доку‑
мента. Якщо підтвердження 
немає, державний реєстратор 
змушений відмовити, – гово‑
рить Віталій Вітів.

Хто може подати заяву на відновлення чи 
компенсацію житла?

— Коли спочатку обговорюва‑
ли проєкт, то йшлося про повне 
зовнішнє відновлення. А  як 
приїхали будівельники, то вони 
дуже швидко проводили роботи і 
якось хаотично, не по черзі. Тер‑
нопільська бригада нам повністю 
перекрила дах, зробила фронтон, 
відливи, за що ми їм вдячні, бо 
роботу виконали якісно, — го‑
ворить Наталя Сіраш. — А че‑
рез певний час приїхала інша 
бригада і частково нам замінили 
металопластикові вікна та двері. 
Чому частково — бо деякі ми 
замінили за власні кошти ще 
до початку відбудови. А до уте‑
плення у нас так і не дійшли. 
Та й не тільки у нас — у біль‑
шості людей. Тоді я не питала, 
не наполягала, бо не хотіла надто 
вимагати — вдячні й так за вели‑
кий обсяг роботи. Але як вони 
обирали ті будинки — кому уте‑
плювати, а кому ні — не знаю.

У будинку № 14 планували 
провести аварійно-відбудовні 
роботи: перекрити покрівлю та 
замінити вікна і двері. На це 
передбачили 448 557,60 гривні. 
Згідно з додатками до догово‑
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Ось такий вигляд має стіна в будинку №2, утеплення якого 
розпочали робітники з Тернополя, але так і не завершили
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рів на Prozorro та документа‑
ми Високопільської селищної 
ради, запланований перелік 
робіт збігається з тим, що фак‑
тично виконали. Втім загальна 
сума витрат на будинок склала 
306 369,60 гривні. Власниця бу‑
динку Тетяна Кузьменко каже, 
що роботами у межах проєкту 
«Пліч-о‑пліч» задоволена. Щоб 
завершити фасад та інші роботи, 
вона вже подала заявку на про‑
граму «єВідновлення». Жінка 
чекає на виплату і після цього 
планує продовжити ремонт оселі.

Найменше коштів перед‑
бачили на  ремонт будинку 
№ 4–379 978,80 гривні, йдеться 
на Prozorro. Їх планували витра‑
тити на ремонт покрівлі та заміну 
дверей і вікон. У Високопільській 
селищній раді надали докумен‑
ти, які підтверджують виконання 
цих робіт. Водночас зазначили, 
що підряднику за них сплатили 
243 006 гривень.

Кошти не встигли 
засвоїти…

У грудні 2023 року Високопіль‑
ська селищна військова адміні‑
страція повернула до обласного 
бюджету Тернопільщини неви‑
користаний залишок — 5,2 млн 
гривень, стало відомо із відповіді 
на запит. Отже, на відновлення 
будинків в Архангельському за‑
своїли менше половини з виді‑
леного — лише 4,8 млн гривень. 
Тобто, кошти були, тож чому 
зробили обіцяні ремонти не всім?

— Зробити зразково‑показову 
вулицю, як планувалося за про‑
грамою, не вдалося. У межах іні‑
ціативи «Пліч-о‑пліч» провели 
технічне обстеження та підготу‑
вали кошторисну документацію 
для 18 житлових будинків, однак 
аварійно-відновлювальні роботи 
виконали у 10. Спочатку плану‑
вали більший обсяг робіт — за‑
міну вікон і дверей, ремонт даху, 
фасаду та благоустрій. Але під 
час відновлення стало зрозумі‑
ло, що до морозів завершити все 
не встигнуть, тому вирішили зо‑
середитися на закритті теплового 
контуру без оновлення фасадів 
і благоустрою. За будівельними 
нормами такі роботи не прово‑
дять у холодну та вологу погоду, 
щоб уникнути появи плісняви 
та подальших переробок. Неви‑
користані кошти повернули 
Тернопільській ОВА відповідно 
до договору про міжбюджетний 
трансферт, оскільки частину 
робіт не вдалося розпочати або 
завершити в межах бюджетного 

періоду через обмежені строки 
та сезонні умови. Об’єкти інф‑
раструктури за ці кошти не від‑
новлювали, — прокоментував 
начальник Високопільської се‑
лищної військової адміністрації 
Костянтин Стародумов.

До відбудови Високопільської 
громади мали долучитися ще й 
Хмельниччина, Дніпропетровщи‑
на, Черкащина та інші області, 
каже він. Але судячи з розпові‑
дей людей, так нічого до пуття 
й не доробили.

— Начебто у 2024 році Терно‑
пільщина мала повернути нам ці 
5,2 млн гривень на відбудову — 
принаймні, такі плани були. 
Однак цього так і не сталося. 
Чи зверталися ми до них пов‑
торно, наразі сказати не готовий. 
Водночас у 2024 році ми точно 
спілкувалися з тернопільським 
підрядником у межах державного 
аудиту: тоді проводили перевір‑
ку відновлених об’єктів, і пред‑
ставники підрядника приїжджали 
на контрольні заміри, — розповів 
Костянтин Стародумов. — Людей 
можна зрозуміти: вони сподіва‑
лися, що одна бригада зайде, 
комплексно відновить буди‑
нок і перейде до  наступного. 
Та на практиці все відбувалося 
інакше. Але я знаю, що з 2023 і 
до нині активно в громаді пра‑
цюють фонди, волонтери, нада‑
ють людям фінансову допомогу, 
матеріали будівельні привозять. 
Також є державна програма 
«єВідновлення», що забезпечує 
компенсацією за зруйноване чи 
знищене майно. То для чого ще 
додатково витрачати гроші з бю‑
джету Тернопільщини?

Ми запитали у  начальниці 
управління капітального бу‑
дівництва Тернопільської ОВА 
Ольги Власенко, чи зверталася 
Високопільська селищна військо‑

ва адміністрація щодо повторно‑
го виділення 5,2 млн гривень, 
які не були освоєні у 2023 році. 
Посадовиця зазначила, що точно 
не пригадує, однак, ймовірно, та‑
ких звернень не надходило.

— Кошти давали на 2023 рік 
у рамках проєкту «Пліч-о‑пліч», 
чи будуть її продовжувати 

На відновлення будинку №13 витратили 396 464,40 грн, але він і досі залишається з 
обшарпаним фасадом

у 2024 році — тоді ми не знали. 
Також не пам’ятаю такого, щоб 
Високопільська громада звер‑
талася з проханням знову виді‑
лити їм кошти, — додає Ольга 
Власенко.

Були проблеми з 
документами 

У Високопільській громаді до‑
дають, під час відновлення жит‑
лових будинків виникало чимало 
бюрократичних проблем і питань, 
на вирішення яких довелося ви‑
тратити час, який можна було 
спрямувати на ремонтні роботи.

— Так, кошти Тернопільська 
ОВА передавала влітку, але мене 
призначили на посаду у вересні 
2023 року. Після свого призна‑
чення я вже почав системати‑
зувати інформацію про надану 
допомогу і про те, якою саме 
вона була, проводили тендери. 
Це великий обсяг роботи, і че‑
рез це виникла затримка. Також 
врахуйте, що для відновлення 
будинків нам треба було виго‑
товити проєктно-кошторисну 
документацію — це також по‑
требує часу. Щоб виготовити 
проєктно-кошторисну докумен‑
тацію, власники житла повинні 
були мати всі правовстановлюючі 
документи, але частина людей їх 
також не мала. Це теж спричи‑
нило затримку, — прокоментував 
Костянтин Стародумов.

Як з’ясувалося, відсутність до‑
кументів — поширена проблема 

у сільській та селищній місце‑
вості, особливо під час війни.

— У кожного регіона була різ‑
на методика допомоги і не всі 
просто передавали кошти. А хто 
і передавав кошти на відбудову 
об’єктів приватної власності, 
то це важкий процес. І одна з 
найбільш поширених проблем — 
відсутність зареєстрованого 
права власності на своє майно. 
Так, люди були не проти, щоб 
ми чи інші громади відновлю‑
вали їхні будинки, але для цього 
треба було мати документ, який 
засвідчує, що вони є власника‑
ми, а вони просто їх не мали, бо 
продавали будинки за розписка‑
ми. Тому так і виходило, що час, 
за який вже мали б відновлювати 
хати, витрачали на те, щоб від‑
новити документи. Тому, можли‑
во, це ще й тому і не відновили 
у 2023 році все заплановане, — 
каже Ольга Власенко.

Виходить, що зразкове Ар‑
хангельське так і залишилося 
в планах. Частину грошей про‑
сто не встигли освоїти, і роботи 
призупинили через погоду. Чіт‑
кого проєкту відновлення теж 
побачити не вдалося.

Замість відбудови — 
культурні заходи?

Якщо на  Херсонщині вда‑
лося частково відремонтувати 
хоч 10 будинків, то на Сумщи‑
ні й цього не сталося. Перші 
згадки про допомогу у віднов‑
ленні Сумщини з боку Терно‑
пільщини з’явилися ще восени 
2024 року на сайті Тернопіль‑
ської ОВА. Тоді йшлося про 
матеріальну, фінансову та орга‑
нізаційну підтримку відбудови 
об’єктів, пошкоджених внаслідок 
російської агресії. Втім, ми з’я‑
сували, що хоча Тернопільщи‑
на надала фінансову підтримку 
Сумській області, та використали 
ці кошти не на відбудову.

— П'ять мільйонів гривень 
спрямували на підтримку со‑
ціально-культурної сфери Су‑
мщини. Кошти перерахували 
27 листопада 2024 року. Дана іні‑
ціатива передбачала добровільну 
допомогу громадам прифронто‑

вих населених пунктів, співпра‑
цю у сфері гуманітарної допомо‑
ги, обмін досвідом управління та 
подолання кризових і надзви‑
чайних ситуацій, — у відповіді 
на запит повідомив заступник 
начальника Тернопільської ОВА 
Володимир Василенко.

Виділені п'ять мільйонів з 
Тернопільщини спрямували 
на виплату заробітної плати пра‑
цівникам закладів професійної 
(професійно-технічної) освіти 
та інших освітніх установ, про‑
коментувала т. в. о. директора 
департаменту інформаційної 
діяльності та комунікації з гро‑
мадськістю Сумської ОВА Любов 
Чкана. Чому? Журналістам так і 
не змогли пояснити. Після чер‑
гових звернень за коментарями 
отримати їх так і не вдалося.

Співпраця між громадами про‑
довжилася і на рівні міст. У груд‑
ні 2024 року Сумська та Терно‑
пільська міські ради підписали 
меморандум про співробітництво 
в межах проєкту «Пліч-о‑пліч: 
згуртовані громади».

— Упродовж 2025 року в ме‑
жах цієї співпраці відбувалися 
спільні спортивні змагання, 
культурно-мистецькі заходи, 
освітні онлайн-зустрічі та літе‑
ратурні події. Тернопіль приймав 
делегації з Сум, а також органі‑
зував низку онлайн-ініціатив для 
молоді та бібліотечних фахівців, 
що сприяло культурному обмі‑
ну між громадами, — повідомив 
у відповіді на запит заступник 
Тернопільського міського голови 
Ігор Крисоватий.

Окрім цього, Сумська міська 
територіальна громада отрима‑
ла від Тернополя і гуманітарну 
допомогу.

— У 2025 році Сумській місь‑
кій територіальній громаді на‑
дали гуманітарну допомогу: 
8  генераторів DAEWOO GDA 
7500 DFE, 500 кг ламінованої 
плівки, 1150 кг промислових то‑
варів, а також медикаменти та 
вироби медичного призначення. 
Для забезпечення першочергових 
потреб громаді виділили 2 міль‑
йони гривень, — додав Ігор Кри‑
соватий.

Сумщина 
витратила 5 млн 
від Тернопільщини, 
на зарплати. Чому 
ці кошти не пішли 
на відбудову?
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У ході відновлення Тернопільська ОВА демонструвала, як мають змінюватися будинки

Матеріал підготовлено в рамках проєкту «Пульс відновлення: 
1-0», який реалізується ГО «Вікно Відновлення» за підтримки 
International Media Support. Матеріал представляє позицію 
авторів і не обов’язково відображає позицію ГО «Вікно Від-
новлення» та International Media Support.
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НАПАДАЛИ ТА КАТУВАЛИ ПІД 
ПРИВОДОМ МОБІЛІЗАЦІЇ
Кримінал Під час досудового слідства 
і суду стали відомі епізоди, як шістьох 
людей силоміць затягували в авто, били, 
змушували бігати навколо автомобіля 
без одягу та вимагали гроші й банківські 
картки. Була також інформація, що серед 
постраждалих були як цивільні, так і 
військові

ІРИНА БЕЛЯКОВА, IRYNA.BELYAKOVA@
GMAIL.COM, 067–747–28–44 

Вирок у справі шести військо‑
вослужбовців, яких звинуватили 
у незаконному позбавленні волі 
та катуванні людей під приво‑
дом мобілізації на Тернопільщині 
та в сусідніх областях, 6 березня 
набрав чинності. Апеляцію, як 
з’ясувала «RIA плюс», не пода‑
вала жодна зі сторін.

Ми вже писали, нагадаємо, що 
Теребовлянський райсуд прого‑
лосив вирок 3 лютого. П’ятьох 
військових засудили до восьми 
років позбавлення волі, ще од‑
ного — до шести. Їх визнали 
винними у розбої, викраденні, 
катуванні людей під приводом 
«перевірок мобілізації» та майно‑
вих злочинах. Слідство та судові 
засідання тривали протягом кіль‑
кох місяців, а журналісти «RIA 
плюс» постійно стежили за ходом 
процесу, були присутні у суді та 
висвітлювали кожен етап справи.

Справу в суд скерували у груд‑
ні 2025 року. І за підслідністю її 
розглядав саме Теребовлянський 
райсуд. Адже останній епізод зло‑
чину був здійснений на території 
Теребовлянського району. Роз‑
гляд справи розпочали 30 січня, 
а вже 3 лютого всім шести об‑
винуваченим військовослужбов‑
цям призначили реальні строки 
покарання.

Як усе відбувалося 
У справі фігурувало шестеро 

осіб, справу щодо сьомого, яко‑
му теж оголосили підозру, ви‑
ділили в окреме провадження і 
призупинили до того моменту, 

поки місце перебування особи 
не встановлять. Наразі чоловік 
у розшуку, підтвердили в поліції.

Протягом кількох місяців, на‑
гадаємо, ми писали про те, що 
на різних локаціях у місті прово‑
дять мобілізаційні заходи за учас‑
тю представників бойових бри‑
гад, що забороняє закон. Разом 
із представниками ТЦК та поліції 
в «рейди» виходили військовос‑
лужбовці бойової бригади. Людей 
блокували і утримували в авто та 
забирали в ТЦК. Події набували 
неабиякого резонансу.

У середині жовтня 2025 року 
стало відомо, що поліція провела 
спецоперацію, під час якої за‑
тримали групу військовослужбов‑
ців. Третя штурмова відреагувала 
на це повідомлення.

За даними правоохоронців, 
щонайменше шістьом особам 
у  камуфляжі вручили підозри 
у  вимаганні, катуванні, неза‑
конному позбавленні волі та 
майнових злочинах.

Підозрювані, за версією слід‑
ства, незаконно утримували лю‑
дей у підвалах, вимагали гроші, 
змушували людей бігати навколо 
авто без одягу, а також відбирали 
транспортні засоби.

Серед потерпілих були як 

У середині жовтня 2025 року стало відомо, що поліція провела спецоперацію, під час якої 
затримали групу військовослужбовців

цивільні, так і військові, які 
проходили реабілітацію після 
поранень. Одного з військових 
силоміць посадили в мікроавто‑
бус, побили й вимагали гроші 
за звільнення.

Суд обрав запобіжний захід 
у вигляді тримання під вартою 
без права внесення застави шіс‑
тьом фігурантам. Ще одному 
висунули підозру, він перебуває 
в розшуку.

Події викликали великий резо‑
нанс, зокрема обговорення того, 
чи були ті військові справді залу‑
чені офіційно до мобілізаційних 
заходів у місті.

У чому звинуватили 
і як покарали 

О. Ж., 22 р., Кропивницький 
р‑н — розбійний напад у час во‑
єнного стану. 8 років ув’язнення.

А. С., 22 р., Одещина — розбій, 
вимагання, незаконне позбавлен‑
ня волі. 8 років ув’язнення.

О. К., 35 р. — розбій, незаконне 

позбавлення і викрадення людей. 
8 років ув’язнення.

П. Б., 23 р., Дніпропетровщи‑
на — незаконне позбавлення 
волі, викрадення авто. 6 років 
ув’язнення.

Н. К., 27 р. — розбій, незаконне 
позбавлення і викрадення людей. 
8 років ув’язнення.

Ю. К., 30 р. — розбій, неза‑
конне позбавлення і викрадення 
людей; 8 років ув’язнення.

Адвокат і бригада 
не коментують 

Ми неодноразово зверталися 
за коментарем до адвокатки за‑
суджених Катерини Одаренко. 
Раніше вона обіцяла прокомен‑
тувати вирок після апеляції або 
коли рішення набере законної 
сили. 10  березня журналісти 
«RIA плюс» знову намагалися 
отримати коментар, але спочатку 
адвокатка відмовилася через за‑
йнятість та участь у слідчих захо‑
дах, а згодом узагалі відмовилася 

надавати будь-які пояснення.
Публічно щодо вироку у бри‑

гаді не висловлювалися. Лише 
одразу після затримання, нагада‑
ємо, опублікували офіційну заяву 
на своєму телеграм-каналі. У ній 
зазначили, що підрозділ готовий 
до співпраці з правоохоронними 
органами. Нагадали, що Третя 
штурмова — один із підрозділів із 
найнижчим рівнем злочинності 
серед військових. І запевнили, 
що бригада засуджує насильство 
проти цивільних осіб і сприятиме 
притягненню до відповідальності 
кожного, хто вчинив протиправ‑
ні дії.

У цій справі поставили кра‑
пку. Усі засуджені — чинні вій‑
ськовослужбовці бойової бри‑
гади, у складі якої перебували 
від початку повномасштабного 
вторгнення. Але наразі неві‑
домо, чи проситимуться вони 
на фронт — рішень судів з цьо‑
го приводу у відкритому доступі 
поки немає.

Підозру вручили 
сімом військовим. 
Шестеро 
засуджені,  
сьомий —  
у розшуку
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П’ятеро військовослужбовців отримали по вісім років ув’язнення, ще один — 
шість

Справу розглядали в Теребовлянському райсуді
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Будівництво 
багатоповерхівки

«Будівництво та обслуговуван‑
ня багатоквартирного житлового 
будинку за адресою вул. Героїв 
Чорнобиля» — ще один інвес‑
тиційний проєкт, який можуть 
втілити в життя на земельній 
ділянці площею 1,3 га. На сайті 
міської ради є рішення сесії про 
передачу відповідної ділянки у 
постійне користування кому‑
нальному підприємству фірмі 
«Тернопільбудінвестзамовник».

Також цю ділянку згадують у 
документах Тернопільської ОВА, 
зокрема, у додатку «Земельні ді‑
лянки, які можуть бути викори‑
стані для будівництва об’єктів не‑
рухомого майна для проживання 
внутрішньо переміщених осіб».

Облаштування 
зупинок

Два проєкти із переліку сто‑
суються зупинок громадського 
транспорту.

Облаштування зупинки громад‑
ського транспорту з навісом та 
тимчасовими спорудами для ве‑
дення підприємницької діяльності 
(торгово-побутової) (вул. Героїв 
Чорнобиля);

Облаштування об’єкта в складі 
зупинки громадського транспорту 
з навісом та тимчасовою спору‑
дою торгово-побутового призна‑
чення (Підволочиське шосе).

Багатоповерхові 
парковки

Облаштування багатоповерхо‑
вих парковок теж у переліку ін‑
вестиційно привабливих об'єктів. 
Вони можуть з'явитися на вул. 
Спортивна, вул. Будного, жит‑
ловий район «Пронятин», мікро‑
район «Північний», житловий 
район «Кутківці» — 2 одиниці.

Нагадаємо, торік «RIA плюс» 
вже писала про інвестиційний 
конкурс щодо ділянки на вулиці 
Білецька, 11. Конкурс проводи‑
ли щодо будівництва відкритого 
багаторівневого паркінгу з при‑
міщеннями для обслуговуван‑
ня автомобільного транспорту. 
Переможцем визнали приватне 
підприємство «Креатор-Буд».

Спортивні 
майданчики

Також шукатимуть інвестора 
для будівництва футбольного 
майданчика з сучасним штучним 
покриттям на вулиці Новий Світ, 
11, та баскетбольно-волейболь‑
ного майданчика із проведенням 
благоустрою на бульварі Д. Ви‑
шневецького, 8. 

ЯНА ПОЛУХІНА, 068-834-84-08, YANA.
POLUKHINAA@GMAIL.COM

«Про актуалізацію переліку ін‑
вестиційно привабливих об’єктів» 
— це рішення виконавчого комі‑
тету від 4 березня. Там вирішили:

«Внести зміни до рішення вико‑
навчого комітету від 03 квітня 2013 
року №359 «Про затвердження пе‑
реліку інвестиційно привабливих 
об’єктів» та викласти додаток до 
рішення в новій редакції».

У відповідному додатку є пе‑
релік інвестиційно привабливих 
об'єктів, у якому 11 позицій.

Будівництво у парку
Привертає увагу у переліку 

проєкт «Облаштування відпо‑
чинкової зони із будівництвом 
водно-оздоровчого комплексу в 
парку ім. Тараса Шевченка». Він 
не новий, і відповідний інвести‑
ційний конкурс вже оголошували 
27 листопада 2024 року.

Наприкінці того ж року створи‑
ли петицію «Проти будівництва 
в парку ім. Т. Г. Шевченка», яку 
підтримали 319 людей. У звернен‑
ні вимагали, зокрема, скасувати 
відповідне рішення виконавчого 
комітету. На що виконком ви‑
рішив:

«Комісії з вибору інвестора не 
проводити інвестиційний кон‑
курс щодо облаштування відпо‑
чинкової зони із будівництвом 
водно-оздоровчого комплексу в 
парку Тараса Шевченка на зе‑
мельній ділянці площею 0,77 га, 
оголошений 27.11.2024 року та 
залишити без розгляду отримані 
протягом визначеного терміну 
конкурсні пропозиції».

Попри це, у 2026 році проєкт 
знову з’явився у переліку інвес‑
тиційно привабливих. 

— Він є в переліку просто. 
Бажаючих немає, конкурс не 
проводимо, але в переліку є. 
Петиція була, але була петиція 
раніше і про те, щоб збудувати 
там комплекс. Конкурс ми на 
нього не оголошуємо поки що. 
Конкурс буде оголошений тіль‑
ки за умови, якщо буде дійсно 
реальна якась пропозиція. Так 
само в нас є, наприклад, біблі‑
отека в центрі міста недобудова‑
на. На жаль, реально вона не є 
інвестиційно привабливою, але 
ми її внесли в перелік — а може 
хтось колись щось запропонує, 
— прокоментував «RIA плюс» на‑
чальник управління стратегічного 
розвитку міста Юрій Дейнека. 

Приміщення 
довгобуду у центрі

Ще один проєкт у переліку — 
«Реконструкція адміністративної 
будівлі з облаштуванням Центру 
надання адміністративних послуг 
(створення «City Center»)». Йдеть‑
ся про ділянку, площею 0,77 га на 
площі Героїв Євромайдану. Озна‑
йомча кадастрова карта показує, 
що це місце, де розташований 
довгобуд бібліотеки.

Перелік інвестиційно привабливих об’єктів

МІСТО

ОНОВИЛИ ПЕРЕЛІК ІНВЕСТИЦІЙНО 
ПРИВАБЛИВИХ ОБ'ЄКТІВ
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11 проєктів 
є у переліку 
інвестиційно 
привабливих 
і очікують на 
пропозиції 

Торік тернополяни збирали підписи з вимогою зупинити один із інвестиційних конкурсів 
щодо землі біля парку

Виконком  Актуалізували перелік 
інвестиційно привабливих об’єктів. Що 
цікаво, у списку опинилися проєкти, 
проти реалізації яких підписували петиції, 
а у міській раді обіцяли не проводити 
інвестиційний конкурс

№ Сфера 
діяльності Назва інвестиційного проєкту Загальні техніко-економічні 

показники

1 Соціально-
побутова

Створення Центру реабілітаційного 
та відновлювального лікування на 
базі незавершеного будівництва 
терапевтичного корпусу КНП 
«Міська комунальна лікарня №3»

Земельна ділянка на  
вул. Волинській, 40;  
загальна площа об’єкта  
12 812,25 кв. м.

2 Інфраструктура 
і транспорт

Облаштування багатоповерхових 
парковок

Місця розташування земельних 
ділянок: вул. Спортивна,  
вул. Будного, житловий район 
«Пронятин», мікрорайон 
«Північний», житловий район 
«Кутківці» – 2 од., (орієнтована 
площа по 0,9 га)

3 Інфраструктура 
і транспорт Облаштування електрозаправок

Місця розташування земельних 
ділянок: Площа Героїв 
Євромайдану, Майдан Волі, 
Привокзальна площа,  
ТРЦ «Подоляни», вул. Миру,  
вул. Об’їзна

4 Відпочинок, 
спорт і туризм

Будівництво футбольного 
майданчика з сучасним штучним 
покриттям з трибунами та 
освітленням і майданчика для 
стрітболу зі штучним покриттям та 
освітленням

Місце розташування земельної 
ділянки:  
вул. Новий Світ, 11,  
площа футбольного поля:  
64 м x 46 м

5 Відпочинок, 
спорт і туризм

Будівництво баскетбольно-
волейбольного майданчика із 
проведенням благоустрою та 
озелененням прилеглої території

Місце розташування земельної 
ділянки:  
бульв. Д. Вишневецького, 8

6 Відпочинок, 
спорт і туризм

Облаштування відпочинкової зони 
із будівництвом водно-оздоровчого 
комплексу в парку ім. Шевченка

Місце розташування: м. Тернопіль, 
парк ім. Тараса Шевченка,  
площа земельної ділянки: 0,77 га

7 Соціально-
побутова

Реконструкція існуючої будівлі 
під амбулаторію загальної 
практики сімейної медицини з 
приміщеннями громадського 
призначення

Місце розташування: м. Тернопіль, 
вул. Микулинецька, 111А, 
загальна площа земельної 
ділянки: 0,0844 га, кад. ном.: 
6110100000:10:005:0053.

  Транспорт та 
інфраструктура

Облаштування зупинки 
громадського транспорту з навісом 
та тимчасовими спорудами 
для ведення підприємницької 
діяльності (торгово-побутової)

Місце розташування:  
м. Тернопіль, вул. Героїв 
Чорнобиля, загальна площа 
земельної ділянки: 0,0115 га, кад. 
ном.: 6110100000:04:003:0217

 9  Соціально-
побутова

Будівництво та обслуговування 
багатоквартирного житлового 
будинку за адресою вул. Героїв 
Чорнобиля

Місце розташування: м. Тернопіль, 
вул. Героїв Чорнобиля, загальна 
площа земельної ділянки: 1,3 га, 
кад. ном.: 6110100000:04:003:0215

10 Соціально-
побутова

Реконструкція адміністративної 
будівлі з облаштуванням Центру 
надання адміністративних послуг 
(створення «City Center»)

Місце розташування: м. Тернопіль, 
вул. Героїв Євромайдану, загальна 
площа земельної ділянки: 0,77 га, 
кад. ном.: 6110100000:12:006:0053

11 Транспорт та 
інфраструктура

Облаштування об’єкта в складі 
зупинки громадського транспорту 
з навісом та тимчасовою спорудою 
торгово-побутового призначення

Місце розташування: м. 
Тернопіль, Підволочиське шосе, 
загальна площа земельної 
ділянки: 0,0295 га, кад. ном.: 
6110100000:06:004:0086
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«Реконструкція багатоквартир‑
ного житлового будинку за адре‑
сою місто Тернопіль, вул. Бро‑
дівська, 11». Такий дозвіл на ви‑
конання будівельних робіт за‑
реєстрували 5 лютого 2026 року.

Будівельних робіт ще не почи‑
нали. Наразі тут можна побачити 
кілька одноповерхових приват‑
них будинків і заїзд, який веде 
до одного із таких. Тут живе і пан 
Василь, постійний читач видання 
«20 хвилин». Чоловік розповів, 
що кілька років намагався боро‑
тися із сумнівними забудовами, 
які проводили через дорогу. Те‑
пер, каже, із сусідами з’ясовує, 
як могли дозволити будувати ба‑
гатоповерхівку біля його будинку, 
адже місця тут дуже мало.

Раніше редакція вже писала 
про проблеми місцевих жите‑
лів. Пану Василю та його сусідці, 
пані Зореславі, землю, про яку 
йдеться, виділили у користування 
ще у 1996 році. Понад 20 років 
жодних проблем із користуван‑
ням під’їзною дорогою у жителів 
не було. А у лютому 2022 року, 
коли перед будинком почали зе‑
мельні роботи, люди випадково 

дізналися, що ділянка їм вже 
не належить. Міська рада забрала 
землю з їхнього користування і 
передала новоствореному ОСББ.

Тоді люди переживали, щоб 
ділянку біля їхнього будинку 
не забудували. У 2026 році по‑
боювання справдилися.

Хто замовник 
реконструкції 

За даними порталу Єдиної 
державної електронної системи 
у сфері будівництва, замовником 
реконструкції є ОСББ «Бродів‑

ська 11». За даними Юконтрол, 
ОСББ зареєстрували 5  років 
тому — 27 січня 2021 року. Ке‑
рівник — Смалюк Олег Мико‑
лайович.

У тому ж році рішенням сесії 
ОСББ затвердили проєкт земле‑
устрою щодо відведення земель‑
ної ділянки площею 0,0989 га для 

обслуговування багатоквартир‑
ного житлового будинку. Разом 
з тим встановили обмеження. 
Зокрема:

 � забезпечувати прохід та про‑
їзд через земельну ділянку 
до суміжних землекористува‑
чів та об’єктів благоустрою;
 � дотримання принципів до‑
бросусідства.

У 2025 році ОСББ отримало 
містобудівні умови та обме‑
ження. Із документа видно, що 
ОСББ — це три квартири.

Одноповерховий будинок на вулиці Бродівський — це ОСББ, для обслуговування якого у 
2021 році виділили прилеглу землю 

Ф
О

ТО
 Я

Н
И

 П
О

Л
У

Х
ІН

О
Ї

МІСТО

З одноповерхового 
будинку на 
Бродівський 
хочуть збудувати 
приміщення на 
дев’ять поверхів 

МІЖ БУДИНКАМИ ХОЧУТЬ ЗВЕСТИ 
ДЕВ’ЯТИПОВЕРХІВКУ
Будівництво  Ще одна 
багатоповерхівка може вирости 
на Бродівській. За документами це 
«реконструкція багатоквартирного 
житлового будинку», щоправда, зараз там 
розташоване невелике одноповерхове 
приміщення

Генеральний підрядник, за до‑
кументом, товариство «Тер-До‑
бробуд». За даними Юконтрол, 
фірма існує із 2007 року. Керів‑
ник — Мирошниченко Олек‑
сандр Володимирович. Він також 
вказаний у кінцевих бенефіціар‑
них власниках, разом із Наго‑
річним Ігорем Анатолійовичем.

Чи передбачена 
багатоповерхівка 

За дозвільними документами, ре‑
конструкцію проводитимуть на зе‑
мельній ділянці із кадастровим 
номером 6110100000:03:005:0238. 
Її площа — 0,0989 га, це 989 м 
кв., або майже 10 соток.

Ділянка розташована у зоні бага‑
токвартирної житлової забудови (від 
5 до 9 поверхів) — Ж‑4. За даними 
«20 хвилин», до внесених у 2024 році 
змін до містобудівної документації, 
вказана земля перебувала у  зоні 
Ж‑1 — садибна забудова.

Техніко-економічні показники 
 � Площа забудови — 395 м кв.
 � Загальна площа приміщень — 
2569 м кв.
 � Кількість поверхів — 9 
 � Кількість надземних повер‑
хів — 8 
 � Кількість підземних повер‑
хів — 1 
 � Цокольний поверх — 0 
 � Верхній технічний поверх (тех‑
нічне горище) — 1 
 � Загальна кількість квартир — 
35 
 � Площа укриття — 221 м кв.
 � Тривалість будівництва  — 
18 місяців 

Зверталися 
у поліцію 

Щодо ситуації із землею і за‑
їздом до свого будинку жителі 
Бродівської зверталися у полі‑
цію. У 2023 році, коли редакція 
писала перший матеріал, тривало 
слідство. Але у 2025 році справу 
закрили. Про це свідчать дані Су‑
дового реєстру.

«Скаржник вказує, що поста‑
новою слідчого від 27  травня 
2025 року прийнято рішення про 
закриття кримінального прова‑
дження у зв'язку із відсутністю 
складу кримінального правопору‑
шення. Вказане рішення вважає 
незаконним, звертає увагу слідчого 
судді на те, що внаслідок непра‑
вомірних дій порушують право їх, 
як мешканців, на проїзд. Зазна‑
чає, що їхні будинки знаходяться 
у «тупіковому» заїзді, та міська 
рада передала вказаний проїзд під 
забудову багатоквартирного будин‑
ку та позбавила їх нормального 
проїзду до будинків», — йдеться 
в ухвалі слідчого судді від 2 бе‑
резня 2026 року.

До слова, суд відмовив у задо‑
воленні скарги на постанову слід‑
чого про закриття кримінального 
провадження. Наразі мешканці 
навколишніх із ОСББ будинків 
радяться із юристами щодо того, 
що робити далі. Адже зведення 
дев'ятиповерхівки може позба‑
вити їх права на проїзд до своїх 
помешкань, окрім того, турбує 
людей дотримання норм пожеж‑
ної безпеки і, зокрема, де будуть 
місця для стоянки автомобілів.

Кілька років тому ділянку перерила техніка, відтоді, кажуть 
жителі, благоустрій тут не відновлювали 

556126_inf
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Почали електронну реєстрацію та прийом документів для 
зарахування дітей у 1 клас
ВИДАВНИЦТВО РІА 

Виконавчий комітет Терно‑
пільської міської ради ухвалив 
рішення про закріплення терито‑
рій обслуговування за закладами 
дошкільної та загальної середньої 
освіти на 2026/2027 навчальний 
рік. Про це повідомили в Терно‑
пільській міській раді.

Документ спрямований на за‑
безпечення права кожної дитини, 
яка проживає (перебуває) на те‑
риторії громади, на здобуття до‑
шкільної, початкової та /або ба‑
зової середньої освіти у найбільш 

доступному та наближеному до 
місця проживання (перебування) 
закладі.

Зокрема:
 � закріплено території обслу‑
говування за закладами до‑
шкільної освіти та дошкіль‑
ним підрозділом Тернопіль‑
ської початкової школи №3 
Тернопільської міської ради 
(додається);
 � визначено території об‑
слуговування за закладами 
загальної середньої освіти 
Тернопільської міської ради 
для здобуття початкової та/

або базової середньої освіти 
на 2026/2027 навчальний рік 
(додається).

Управлінню освіти і науки 
міської ради рекомендовано 
розпочати електронну реєстра‑
цію та прийом документів для 
зарахування дітей до 1 класу з 
16 березня цього року.

Нагадаємо, на засіданні черго‑
вої сесії Тернопільської міської 
ради затвердили План форму‑
вання мережі закладів освіти 
Тернопільської міської терито‑
ріальної громади на 2026-2027 
навчальний рік.та її майбутнє
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рювати як початкові школи, так і 
гімназії, — зауважує Ольга Хома.

Обговорення на 
сесії

Під час обговорення цього 
проєкту рішення були депута‑
ти, які висловили незадоволен‑
ня як реформою, так і тим, що 
обранців не залучали до процесу 
обговорення цього питання.

— У нас за весь період, від‑
коли обговорювалося питання 
спроможної мережі, не надали 
всіх відповідних матеріалів, не 
залучили депутатський корпус 
облради до жодного обговорення. 
По-друге, територіальні громади, 
які не мають достатньо коштів, 
змушені закривати школи. А 
школа сьогодні є в деяких грома‑
дах єдиним осередком культур‑
ного, освітнього життя мешкан‑
ців. Бо ми всі розуміємо, через 
війну багато людей виїхали. І, 
відповідно, ми стоїмо на позиції, 

що якщо можна зберегти школу 
— навіть якщо там немає певної 
кількості дітей, але є можливість, 
щоб цей заклад існував — треба 
допомогти коштами обласного 
бюджету у вигляді субвенції те‑
риторіальній громаді і втримати 
ту школу, — говорить депутатка 
Ірина Шумада.

Нагадаємо, із 1 вересня 2026 
року коштом освітньої субвен‑
ції не фінансуватимуть зарплату 
вчителів у школах, де навчається 
менш як 60 учнів. Це рішення 
не стосується початкових шкіл. 

Зі слів Ірини Шумади, в об‑
ласному бюджеті є кошти, аби 

ЯНА ПОЛУХІНА, 068-834-84-08, YANA.
POLUKHINAA@GMAIL.COM

Які заклади стануть академіч‑
ними ліцеями, визначили на Тер‑
нопільщині. План формування 
мережі закладів загальної серед‑
ньої освіти обласного підпоряд‑
кування, які забезпечуватимуть 
здобуття профільної середньої 
освіти з 1 вересня 2027 року, 
затвердили на сесії облради 11 
березня.

Відповідно до додатку, йдеться 
про п’ять освітніх закладів.

— Ми говоримо про два типи 
реформування. Є екстремальний 
і, скажемо, лояльний. Це коли 
заклади припиняють набір, але 
діти, які в них навчаються, посту‑
пово вивільняються. Якщо про 
початкову ланку: вони припи‑
няють набір до першого класу 
і поступово вивільняють другий 
клас, третій, четвертий. І не на‑
бирають до п’ятого класу. Ці 
діти, які закінчують четвертий 
клас у них, йдуть у школу в Те‑
ребовлі, наприклад, чи в Бере‑
жанах. А шостий клас, сьомий 
клас поступово вивільняється. 
Тобто вони йдуть до 12-го класу в 
цьому закладі освіти, — пояснює 
начальниця департаменту осві‑
ти і науки Тернопільської ОВА 
Ольга Хома.

Відповідно, у перспективі ліцеї 
у Теребовлі і Бережанах матимуть 
лише старшу профільну школу. 
Інші три заклади у переліку, 
відповідно до реформи, можуть 
набирати учнів у перші і п'яті 
класи. 

— Збаразький — тут немає 
змін, тому що це заклади осві‑
ти, де діти навчаються з першого 
по 12-й клас. Тобто такі ліцеї 
— спортивний, мистецький — 
правомочні мати в себе в струк‑
турі початкову школу і гімназію. 
В обласному підпорядкуванні є 
лише ліцеї. Ні гімназій, ні почат‑
кових шкіл немає. Тільки місцеві 
органи влади мають право ство‑

ОБЛАСНІ ЛІЦЕЇ ПРАЦЮВАТИМУТЬ 
ЗА НОВОЮ МОДЕЛЛЮ

П’ять обласних 
ліцеїв змінять 
статус відповідно 
до реформи 
профільної 
середньої освіти

У Теребовлянському академічному ліцеї імені Ярослави Стецько у новому навчальному 
році не набиратимуть учнів до 1-го та 5-го класів

У документі зокрема закріплені території обслуговування за 
закладами дошкільної освіти

Освіта  Визначили освітні заклади 
обласного підпорядкування, які в 
майбутньому забезпечуватимуть 
профільну старшу освіту. Йдеться про п’ять 
ліцеїв, частина відмовиться від набору 
молодших класів

фінансувати освітні заклади з 
меншою кількістю учнів. 

— Я вважаю, що до спро‑
можної мережі можна вносити 
зміни, тільки би було бажання. 
Ми зараз затвердили заклади 
обласного підпорядкування. Ми 
все ж таки зберегли, наприклад, 
школу-ліцей «Знамення», де 
християнські цінності покла‑
дені в основу навчально-вихов‑
ного процесу. Там діти, дівчата 
показують дуже високі знання. 
Це показує мультимедійне тес‑
тування і аналіз вихованців цьо‑
го закладу. Тому, якби це було 
зроблено мудро, з широким 
обговоренням, з можливостями 
допомогти, а не просто показник 
зробити — я думаю, що можна 
багато чого зберегти, — додає 
депутатка.

Мережа може 
змінитися

Фактично 70% громад області 
уже прийняли рішення про фор‑
мування перспективної мережі, 
пояснила освітянка Ольга Хома. 
Але до 1 вересня 2027 року все 
може змінитися. 

— Якщо в нас війна закінчить‑
ся, повернуться діти — можли‑
во кількість академічних ліцеїв 
в громадах зросте. Бо в когось 
у громадах бракує п’ять дітей, 
сім дітей до формування повно‑
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цінного академічного ліцею. Ми 
маємо рік на обговорення і на 
формування перспективної ме‑
режі. Але ця мережа, затверджен‑
ня її, що воно надає? Залучення 
коштів з держбюджету. Тобто ці 
кошти, які йдуть на придбання 
шкільних автобусів, на STEM-ла‑
бораторії, на реконструкцію хар‑
чоблоків, на укриття... Потім на 
пілотування старшої профільної 
школи, де буде виділено близько 
10 мільйонів на пілотні школи. 
Це все дає право використання 

цих коштів, коли затверджено 
перспективну мережу, — наго‑
лошує Ольга Хома.

Обласні заклади освіти, які 
визначили академічними ліце‑
ями, прийматиимуть, зокрема, 
учнів із тих громад, де такі за‑
клади створити не зможуть. Адже 
обласні ліцеї мають гуртожитки, 
де діти можутьу проживати і 
харчуватися, додає Ольга Хома. 
А для довозу дітей планують 
додатково закупити шкільні  
автобуси.

Депутати проголосували за перспективну мережу обласних 
закладів, які стануть академічними ліцеями
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 Водій а/м ДАФ-105-тягач-самоскид, 
характер роботи без затяжних від-
ряджень та простоїв, з/п 51 000 грн. 
(068) 365-25-92  

 Водій а/м КамАЗ-самоскид, досвід 
роботи,  8-год. робочий день (067) 
516-10-00  

 Водій автомобіля з маніпулятором, 
робота по місту, області,  8-годинний 
роб. день. (067) 516-10-00  

 Водій автомобіля тягач з напівпри-
чепом, по місту, області, Україні, з/п 
договірна (067) 516-10-00  
 Водій буса, понеділок - п’ятниця, 9 - 
17.30 год. (067) 672-52-96  

 Водій Вантажного аВтомобіля, посВ. 
кат. «с», «е». (067) 352-38-90  

 Водій легкового автомобіля, робота 
по місту та області, графік договір-
ний, з/п договірна (067) 516-10-00  
 Водій таксі. (096) 487-55-37  

 газоелектрозВарюВальник, на постій-
ну роботу, наВики газоелектрозВарю-
Вання, з/п 25 000 грн. (067) 382-92-42  

 комірник у ресторан «старий млин», 

графік роботи: пн., ср., пт., сб.,  9 - 16 

год. з/п 500 грн/день (9 000 грн./міс) 

(067) 653-46-30  

 Кранівник на автокран, вантажопід-
йомністю 10 тонн, з/п договірна, 
(067) 516-10-00  

 кухар (098) 808-77-75  

 Кухонний робітник для приготування 
комплексних обідів, Сонячний, 5-ден-
ний роб. тижд., з/пр висока. (096) 
466-92-96, (067) 350-74-08  

 майстер у бляхарський цех В компа-

нію «радоніт», з/п 25 000 - 40 000 грн. 

(093) 021-08-94  

 Менеджер з продажу будівельних ма-
теріалів, 8-год. робочий день, з/п до-
говірна. (067) 516-10-00  

 Механік на автопідприємство, досвід 
роботи, організація та проведення 
ремонтів, постачання з/ч, з/п дого-
вірна (067) 516-10-00  

 муляри (цегла), м.тернопіль, на по-

стійну доВготриВалу роботу, є під-

собне приміщення, кран, приступати 

можна Вже, 50 у.о./куб.м. (067) 672-

52-96  

 Двірник-прибиральник на підприєм-
ство, догляд за територією та наса-
дженнями, графік договірний, з/п до-
говірна. (067) 516-10-00  

 Доглядальниця за жінкою, позмінно, 
тиждень через два тижні, досвід ро-
боти (067) 516-10-00  

 Домогосподиня, графік договірний, 
з/п договірна. (067) 516-10-00  

 Комірник на підприємство для обліку 
та складування будматеріалів та за-
пчастин, 8-год. роб. день, з/п дого-
вірна. (067) 516-10-00  

7. робота, еміграція  

7.2 пропоную  

 аВтослюсар на сто, графік роботи 
9-18 год, субота 9-15 год. (067) 672-51-
73  

 Вантажник В будіВельний магазин, 
дружба, Вул.тролейбусна, Вул.біло-
гірська, з/п 20 000 грн. (097) 981-97-97  

 Вантажник на склад будівельних ма-
теріалів, 8-год. роб. день, (067) 516-
10-00  

 Вантажник, комірник, фасуВальник 
(порізка) В пекарню. (098) 835-02-71  

 Вантажник-різноробочий, можливо 
проживання по місцю роботи, з/п від 
1 500 грн./день (097) 832-59-22  

56
16

77
_0

0R
2

Прибиральниця
офісних приміщень

 Графік 1/1, з 8:00-16:00. Зарплата 8700грн. 
Субота, неділя вихідний. Район тубдиспансеру. 

тел. 050 339 64 0855
49

02
_0

7.
2

56
09

28
_0

7.
2а

562493_07.2б

56
24

79
_0

7.
2

56
17

28
_0

7.
2

Робота, послуги

55
98

50
_0

7.
2

56
17

43
_0

7.
2

56
24

59
_0

7.
2



№11 від 18 березня 2026 року 14

 різноробочий В компанію «радоніт», 
з/п 22 000 - 27 000 грн. (093) 021-08-94  

 різноробочий на будіВництВо, на по-
стійну роботу, з/п 20 000 грн. (067) 
382-92-42  

 слюсар-сантехнік, покріВельник, Во-
дій, штукатур, різноробочі, можиВо з 
інВалідністю. (067) 208-36-40  

 технічний майстер у мережу закладіВ 
«самогонна ресторація», гр. 5/2, 9-18 
год., з/п 16 000 грн. (067) 653-46-30  

 тракторист, різноробочий, прода-
Вець, з/п Висока (067) 502-19-44  

7.3 шукаю  

 Будівельник, великий досвід, муляр 
(цегла, камінь, блоки, бетон), інші бу-
дівельні роботи за домовленістю, шу-
кає роботу. (097) 307-58-91  

 Жінка шукає роботу по догляду за 
людиною похилого віку або хворою, 
мед. освіта, д/р. (067) 327-83-37  

 Шукаю роботу майстра або підсобни-
ка на будівництві, з/п поденна. (096) 
674-28-91  

11. аудіо-, Відеотехніка, 
фототоВари та муз. техніка  

11.3 куплю  

 Ігрові приставки «Атарі», «Денді», 
«Сега», старі, та ігри для них. (067) 
411-28-25  

17. метали ліц.  

17.3 куплю  

 брухт чорних, кольороВих металіВ, 
дорого, холодильники, машинки 
пральні, колонки, самоВиВіз. ліц. 
аВ №580978 (096) 957-35-52, (067) 297-
65-46  

22. сільгоспродукти  

22.3 куплю  

 пшениця, ячмінь, кукурудза, соя, 

ріпак, інша с/г продукція (098) 699-

73-28  

23. промислоВе обл. та  
інструменти  

23.2 продам  

 Генератор, в-во Італії, новий, ціна 
договірна. (096) 405-90-28  

 Електроінструмент з Європи, дре-
лі, перфоратори, торцовки, лобзи-
ки, фени, кархери, болгарки, ключі, 
фрезери,бензопили,ремонт,сервіс 
(097)484-20-46, (099)094-45-22  

24. Витратні матеріали, тара 
та упакоВка  

24.3 куплю  

 склотара, склобій, макулатура, 

пліВка, мет.банку, пластмасоВі 

ящики, піддони дереВ’яні, металеВі 

Відходи, Виїзд до клієнта, дорого 

(096) 595-43-89  

26. послуги  

26.1 побутоВі  

 ВиВезення будіВельного сміття та  

різного хламу, Вантажні переВезен-

ня, Вантажники (096) 837-57-55  

 Промивання, ремонт котлів та газо-
вих колонок, (099) 369-02-68  

 Няня по догляду за дітьми дошкіль-
ного віку, досвід, бажано відповідна 
освіта, графік договірний, з/п дого-
вірна. (067) 516-10-00  

 оператор для замоВлення хлібо-бу-
лочних ВиробіВ, гр. 15-20 год. (098) 
835-02-71  

 офіціант, (098) 808-77-75  

 охоронець на приВатну територію, 
доба через дВі, бажано Вік до 65 ро-
кіВ. (050) 377-60-29  

 охоронець, доба через дВі. (098) 835-
02-71  

 охоронники В приВатну фірму, (068) 
465-27-03  

 пекар, тістоміс, формуВальник хліба, 
з/п Від 1000 грн./зміна. (098) 835-02-71  

 помічник ВихоВателя у приВатний 
садок (098) 714-93-13  

 помічник кухаря для ВиготоВлен-
ня біляшіВ, можна пенсійного Віку, 
8-18 год., гр. 3/3 дні, з/п 1 000 грн./
день+безкошт. обід. (096) 352-60-81, 
(097) 498-33-90  

 Працівн. буд.проф. різноробочі, му-
ляр, штукатур, бетонувал., водії фури 
а/м КамАЗ, машиністи екск, грейде-
рист, кранівник, зварювал (098) 727-
77-25  

 праціВник на станок листогиб, по-
стійна робота, 8-17 год., з/п 20 000 - 25 
000 грн. (067) 382-92-42  

 праціВник на шиномонтаж «імперія 
шин», Вул.микулинецька, 104, на-
Впроти «тойота», В приміщенні, ноВе 
обладн., з/п % Від Виробітку, (068) 
706-05-02  

 Працівник по догляду за приват. са-
дибою в Буковель, досвід в б-цтві, 
ЖЕКах є перевагою, проживання, 
харчування, з/п договірна. (096) 353-
04-56  

 прац іВники  з  Вигот .  ялинко-
В и х  п р и к р а с ,  з / п  В і д  1 5  0 0 0 
грн,розмалюВальники по склу, Від 
20 000 грн., склодуВи, студенти, з/п 
Висока 52-80-29, (096) 307-70-95  

 праціВники на ВиробництВо мебліВ, 
різні Вакансії, з/п 20 000 - 60 000 грн. 
(097) 709-73-47, (067) 350-06-05  

 прибиральник територій (097) 434-52-
43  

 Прибиральниця в тренажерний зал, 
вул.Тролейбусна, 9в, в ранкові годи-
ни, 4 рази в тиждень (067) 350-87-44  

 Прибиральниця, графік договірний, 
з/п договірна. (067) 516-10-00  

 прибиральниця, офіційне працеВ-
лаштуВання, В наВчальний корпус, 
центр, з/п оклад +% (067) 394-08-66  

 продаВець, різноробочоий-обВалю-
Вальник. (097) 900-12-91  

 підсобник, різноробочий на будіВни-
цтВо. (098) 514-93-66  

Повне та скорочене найменування суб’єкта 
господарювання — ТОВАРИСТВО З ОБМЕ‑
ЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «КОН‑
ТІНЕНТАЛ ФАРМЕРЗ ТЕРНОПІЛЬ» 
(ТОВ»КОНТІНЕНТАЛ ФАРМЕРЗ ТЕР‑
НОПІЛЬ»);

Ідентифікаційний код юридичної особи 
в ЄДРПОУ — 39980960;

Місцезнаходження суб’єкта господарю-
вання, контактний номер телефону, адресу 
електронної пошти суб’єкта господарюван-
ня — 48242, Тернопільська обл., Чортків‑
ський р‑н, місто Хоростків, вул. Завод‑
ська, будинок 1 а, т. +38 (080)‑050–88–05, 
tyavorskyi@cfg.com.ua;

Місцезнаходження об’єкта/промислового 
майданчика — 48241, Тернопільська обл., 
Чортківський р‑н, місто Хоростків, вул. 
Незалежності 1Ж/1.

Мета отримання дозволу на викиди — 
отримання дозволу на викиди для існую‑
чого проммайданчика, додержання вимог 
природоохоронного законодавства, надання 

права експлуатації об’єкта, з якого над‑
ходять в атмосферне повітря забруднюючі 
речовини або їх суміші;

Відомості про наявність висновку з оцінки 
впливу на довкілля, в якому визначено до‑
пустимість провадження планованої діяль‑
ності, яка згідно з вимогами Закону Украї‑
ни «Про оцінку впливу на довкілля» підля‑
гає оцінці впливу на довкілля — Висновок 
№ 04.3/2488–13691/1 від 17.12.2025 р.

Загальний опис об’єкта (опис вироб‑
ництв та технологічного устаткування) — 
На проммайданчику задіяно завальна яма, 
силоси зберігання, пункт навантаження 
ж/д вагонів, дизель‑генератор.

Відомості щодо видів та обсягів вики-
дів — у результаті виробничої діяльнос‑
ті підприємства в атмосферне повітря 
здійснюються викиди таких забрудню‑
ючих речовин стаціонарними джерела‑
ми (тон/рік): оксиди азоту (оксид та ді‑
оксид азоту) у перерахунку на діоксид 
азоту — 5,91664 т/рік, оксид вуглецю — 

9,2512 т/рік, речовини у вигляді суспен‑
дованих твердих частинок (мікрочастинки 
та волокна) — 49,6806 т/рік, сірки ді‑
оксид — 0,272 т/рік, вуглецю діоксид — 
2236,996 т/рік, азоту (1) оксид [N2O] — 
0,01022 т/рік, метан — 1,237 т/рік, 
НМЛОС — 0,3144 т/рік, вуглеводні на‑
сичені C12‑C19 (розчинник РПК‑26511 та 
ін.) у перерахунку на сумарний органічний 
вуглець — 0,0000000698 т/рік, сірково‑
день — 0,0000000002 т/рік, заліза оксид** 
(в переpахунку на залізо) — 0,0014 т/рік, 
манган та його сполуки (у перерахунку 
на діоксид мангану) — 0,00013 т/рік, хром 
та його сполуки (у перерахунку на три‑
оксид хрому) — 0,000001 т/рік, аміак — 
0,0000938 т/рік.

Заходи щодо впровадження найкращих 
існуючих технологій виробництва, що ви‑
конані або/та які потребують виконання — 
не розроблялися, так як проммайданчик 
відноситься до 2‑ої групи, відповідно до ви‑
мог Наказу Міністерство захисту довкілля 

та природних ресурсів України № 448 від 
27.06.2023 р;

Перелік заходів щодо скорочення викидів, 
що виконані або/та які потребують виконан-
ня — не розроблялися.

дотримання виконання природоохорон‑
них заходів щодо скорочення викидів — 
зобов’язання по виконанню заходів від‑
сутні;

Відповідність пропозицій щодо дозволених 
обсягів викидів законодавству — пропозиції 
щодо дозволених обсягів викидів відповіда‑
ють чинному законодавству;

Адреса обласної держадміністрації, 
до якої можуть надсилатися зауваження 
та пропозиції громадськості щодо дозво‑
лу на викиди — Тернопільської обласної 
військової адміністрації — 46021, м. Тер‑
нопіль, вул. М. Грушевського, 8, тел. (0352) 
25–95–93, eco_ter@eco.te.gov.ua;

Строки подання зауважень та пропози-
цій — протягом 30 календарних днів з дати 
публікації даного повідомлення.

Повідомлення Про намір отримання дозволу для ознайомлення з нею громадськості
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 з а г у б л е н у  к а р т к у  В о д і я  U A D 

000000DVJG000 на ім’я  Вітрук юрій 

ВВажати недійсною  

 загублені диплом спеціаліста те 

№18277006, додаток до нього Вид. 

тдму ім.горбачеВського Від 26.06.2002 

р. на ім’я думіх ю.м. ВВажати недій-

сними  

тернополянкою, 65-68 р., для спілку-
вання та спільного проживання (050) 
047-76-80  

31.2 Вона пише  

 Працюю у бізнес-сфері, познайомлю-
ся з тернополянином, 58-64 р., для 
серйозних відносин. (096) 408-44-86  

32. Вітаю  

32.2 загубиВ-знайшоВ  

 загублене сВідоцтВо про праВо Влас-
ності на будинок №25 по Вул.набе-
режна, с.В.глибочок, тернопіл. р-н на 
ім’я суп омелян михайлоВич ВВажати 
недійсним  

 Холодильники, пральні машинки, га-
зові плити, пилососи, кавоварки, 
тренажери, м/х печі, інструмент, поб. 
техн, б/к,електровелосипед (097) 
484-20-46  

30.2 куплю  

 плити газоВі, колонки льВіВські, хо-
лодильники, батареї, годинники меха-
нічні, радіо старі, мотлох, старі зВар-
ки, стартери,радіатори (098) 561-95-94  

31. знайомстВа  

31.1 Він пише  

 Матеріально та житлом забезпече-
ний, проживаю сам, познайомлюся з 

4. нерухомість  

4.1 продаю 1-кімн.  

 вул.Тарнавського ц/б 39,4 кв.м д/у,сира 
- (067) 128-51-71  

 Сонячний ц/б 37,8 кв.м д/у, сира - (067) 
128-51-71  

4.2 продаю 2-кімн.  

 вул.Лучаківського ц/б 87,84кв.м сира,зд 
- (067) 128-51-71  

 вул.Львівська 4/10/ц 49 кв.м сира, на 
здачі - (067) 128-51-71  

 вул .Тарнавського  6/10/ц  76  кв .м 
д/у,сира - (067) 128-51-71  

 Сонячний 2/10/ц 68,2 кв.м сира, д/у - 
(067) 128-51-71  

4.3 продаю 3-кімн.  

 вул.Лучаківського 8/10/ц 92,61 кв.м 
сира,зд. - (067) 128-51-71  

 вул.Львівська 5/10/ц 92 кв.м сира, на 
здачі - (067) 128-51-71  

Повне та скорочене найменування суб’єкта 
господарювання — ТОВАРИСТВО З ОБМЕ‑
ЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «КОН‑
ТІНЕНТАЛ ФАРМЕРЗ ТЕРНОПІЛЬ» 
(ТОВ»КОНТІНЕНТАЛ ФАРМЕРЗ ТЕР‑
НОПІЛЬ»);

Ідентифікаційний код юридичної особи 
в ЄДРПОУ — 39980960;

Місцезнаходження суб’єкта господарю-
вання, контактний номер телефону, адресу 
електронної пошти суб’єкта господарюван-
ня — 48242, Тернопільська обл., Чортків‑
ський р‑н, місто Хоростків, вул. Завод‑
ська, будинок 1 а, т. +38 (080)‑050–88–05, 
tyavorskyi@cfg.com.ua;

Місцезнаходження об’єкта/промислового 
майданчика — 48241, Тернопільська обл., 
Чортківський р‑н, місто Хоростків, вул. 
Незалежності, будинок 2 а.

Мета отримання дозволу на викиди — 
отримання дозволу на викиди для існую‑

чого проммайданчика, додержання вимог 
природоохоронного законодавства, надання 
права експлуатації об’єкта, з якого над‑
ходять в атмосферне повітря забруднюючі 
речовини або їх суміші;

Відомості про наявність висновку з оцін-
ки впливу на довкілля, в якому визначено 
допустимість провадження планованої ді‑
яльності, яка згідно з вимогами Закону 
України «Про оцінку впливу на довкілля» 
підлягає оцінці впливу на довкілля — Ви‑
сновок відсутній, діяльність не підпадає 
під сферу застосування оцінки впливу 
на довкілля згідно ЗУ «Про оцінку впли‑
ву на довкілля».

Загальний опис об’єкта (опис вироб‑
ництв та технологічного устаткування) — 
На проммайданчику задіяно завальна яма, 
силоси зберігання, пункт навантаження 
ж/д вагонів, дизель‑генератор.

Відомості щодо видів та обсягів вики-

дів — у результаті виробничої діяльнос‑
ті підприємства в атмосферне повітря 
здійснюються викиди таких забруднюю‑
чих речовин стаціонарними джерелами 
(тон/рік): оксиди азоту (оксид та діоксид 
азоту) у перерахунку на діоксид азоту — 
0,043 т/рік, оксид вуглецю — 0,002 т/рік, 
речовини у вигляді суспендованих твердих 
частинок (мікрочастинки та волокна) — 
0,1341 т/рік, сірки діоксид — 0,004 т/рік, 
вуглецю діоксид — 3,179 т/рік, азоту (1) 
оксид [N2O] — 0,0001 т/рік, метан — 
0,0001 т/рік, НМЛОС — 0,002 т/рік

Заходи щодо впровадження найкращих 
існуючих технологій виробництва, що ви-
конані або/та які потребують виконання — 
не розроблялися, так як проммайданчик 
відноситься до 3‑ої групи, відповідно до ви‑
мог Наказу Міністерство захисту довкілля 
та природних ресурсів України № 448 від 
27.06.2023 р;

Перелік заходів щодо скорочення викидів, 
що виконані або/та які потребують виконан-
ня — не розроблялися.

Дотримання виконання природоохорон-
них заходів щодо скорочення викидів –
зобов’язання по виконанню заходів від‑
сутні;

Відповідність пропозицій щодо дозволених 
обсягів викидів законодавству — пропозиції 
щодо дозволених обсягів викидів відповіда‑
ють чинному законодавству;

Адреса обласної держадміністрації, до якої 
можуть надсилатися зауваження та пропо‑
зиції громадськості щодо дозволу на ви‑
киди — Тернопільської обласної військо‑
вої адміністрації — 46021, м. Тернопіль, 
вул. М. Грушевського, 8, тел. (0352) 25–
95–93, eco_ter@eco.te.gov.ua;

Строки подання зауважень та пропози-
цій — протягом 30 календарних днів з дати 
публікації даного повідомлення.

Повідомлення Про намір отримання дозволу для ознайомлення з нею громадськості

562482_30.3

 Ділянку земельну в Тернополі, по-
близу Тернополя, для себе. (096) 
307-41-86  

4.10 зніму  

 1-, 2-кім. квартиру,  в Тернополі, тер-
міново, (067) 712-82-72  

 Винайму квартиру, розгляну всі варі-
анти, (Ірина) (067) 869-16-96  

4.11 різне  

 АН «Перший центр нерухомості», б-р 
Т.Шевченка, 1, 1 пов. Шукаємо під 
клієнта, продаємо, здаємо квартири, 
комерц, приміщ., будинки (067) 424-
26-05  

4.6 продам будинок  

 Будинок с.Колодіївка, Підволочис. 
р-н, 24 км від Тернополя - -вода, го-
род, сад, все приватизоване- (068) 
682-14-01  

 Ділянка земельна с.Чистилів, вул.Са-
дова - -під забудову, 0,15 га, прямо-
кутна, 2 заїзди, можна на 2 ділянки, 
жила вулиця27 500 у.о. (067) 787-33-
64  

 котедж Вул.чайкіВського -  248 
кВ.мсирий, утеплений, Всі комуні-
кації, 0,016 га,200 000 у.о. (096) 851-
38-01  

4.8 здам В оренду  

 приміщення, центр, Вул шашкеВича, 
3 поВ, 18 кВ.м, 21 кВ.м, 22 кВ.м, ціна 
догоВірна (096) 318-32-95  

4.9 куплю  

 2-, 3-кім. квартиру, для себе. (096) 
307-41-86  

 Будинок поблизу Тернополя, до 15 
км, біля річки. (096) 307-41-86  

Загублене свідоцтво про право власності на 
квартиру № 35 по пр. Степана Бандери, буд. 96, 

м. Тернопіль на ім’я П’ятночка І.Т. 1/7 част., П’ятночка 
Л.Ф. 1/7 част., П’ятночка В.І. 1/7 част., Корнага В.С. 

1/7 част., Корнага С.І 1/7 част., Корнага Т.В. 1/7 част., 
Корнага Н.В. 1/7 част. вважати недійсним
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27. спорт, туризм та 
Велотехніка  

27.2 продам  

 Тренажери з Європи, орбітреки, ве-
лотренажери, бігові доріжки, вело-
сипеди, електр. велосипеди,крісла, 
лежаки,вудки, дошки для пресу 
(097)484-20-46, (099)094-45-22  

30. різне  

30.1 продам  

 Дрова різних порід, метрові та руба-
ні, на піддонах та насипом, з достав-
кою та самовивозом. (097) 979-86-
31, (050) 234-67-25  

Робота, послуги

НеРухомість
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 Куплю або винайму квартиру, без 
посередників, швидкий розрахунок. 
(098) 681-29-46  

 Продається приміщення, вул.Київ-
ська, ц/б, 79,9 кв.м, будинок зданий, 
власник. (067) 128-51-71  

 Продається приміщення, вул.Лучаків-
ського, 1 пов., 139 кв.м, сире, зданий 
будинок (067) 128-51-71  

 Продається приміщення, вул.Луча-
ківського, 139 кв.м, під будь-який 
вид діяльності, зданий будинок. (067) 
128-51-71  
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5. будматеріали, сантехніка  

5.2 продам  

 Блоки бетонні фундаменті, завод-
ські, з гранітного щебеню, нові, різ-
ні розміри, можлива доставка, роз-
вантаження, монтаж (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Бордюр дорожній та тротуарний, ві-
бропресований, плитка тротуарна 
різної товщини, можлива доставка, 
розвантаження, монтаж (097)979-86-
31, (050)234-67-25  

 Бруківка вібропресована, бордюри 
дорожні та тротуарні, лотки водовід-
відні, геотекстиль, доставка, розван-
таження і монтаж бруківки (097)979-
86-31, (050)234-67-25  
 ВідсіВ, щебінь (ВапнякоВий, граніт-
ний, доломітоВий), різних фракцій, 
камінь, пісок, глина, земля на під-
сипку. (067) 754-10-62  

 Газоблоки, довжина 600 мм, висота 
240 мм, ширина 75, 100, 120, 200, 
300, 400 мм, блочки з гранітного від-
сіву 40х19х19, 40х12х19 (097)979-86-
31, (050)234-67-25  

 Геотекстиль голкопробивний, по-
верхнева міцність 100,150, 200,300 г/
кв.м, для доріг, тротуарів, ландш. ди-
зайну, дренажу, армування (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 Дрова різних порід, метрові та руба-
ні, на піддонах та насипом, з достав-
кою та самовивозом. (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Зал і з обе тонн і  в ироби :  опори 
ЛЕМ(стовпи електричні), антипар-
кувальні кулі, напівсфери, стовпці 
садові 2-4м, плити огорожі, стакани 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Земля на підсипку, глина. (067) 754-
10-62  

 Камінь бутовий Галущинецький на 
фундам., огорожі, щебінь фр. 20-50, 
50-80, 80-120 – на бетон, дороги, 
відсів на підсипку, мулярку (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 Керамзит фасований в мішках та на-
сипом, фракція 10-20 мм, якісний, 
будь-яка кількість, можлива доставка 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Кільця каналіз. d 0,7; 1; 1,5; 2 м, вис. 
30,60,90см, плити покриття кілець, 
люки полімерпіщ. і чавунні, достав-
ка, котлован, монтаж (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Панелі  перекриття,  ширина 1,2 
м, 1,5 м, довж. 2-12,6 м, висо-
та  160мм (полегшен і ) ,  220мм 
(звичайні),320мм(підсилені), доставка 
кран (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Паркет «Декор», в ід виробника,  
475х475х17, з перших рук, якісний, 
дешево (096) 671-15-20  

 Перемички віконні, прогони, різні 
розміри, опорні подушки, в наявності 
та під замовлення, можлива достав-
ка, розвантаження, монтаж (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 Плити перекриття, блоки фундамент-
ні, перемички віконні, прогони, фун-
даментні подушки, палі забивні, пли-
ти балконні, плити дорожні (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 Пісок в асортименті: жовтий, білий, 
для штукатурки, мурування, камінь, 
щебінь, відсів, (067) 754-10-62  

 Пісок в мішках, щебінь гранітний 
дрібний в мішках, керамзит в міш-
ках, цемент в мішках, відсів в мішках, 
можлива доставка (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Пісок, щебінь, камінь, керамзит, чор-
нозем, глина, цемент, будь-яка кіль-
кість, самовивіз або доставка само-
скидами та в мішках (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Стовпці залізобетонні, довжиною від 
2 до 5 метрів, на огорожу, для садів-
ництва, перерізом 6,5(5,5)см х 7см 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Труби азбестоцементі, діаметром 
100-200 мм, труби залізобетонні, діа-
метром 500-1200 мм, можлива до-
ставка (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Цегла червона рядова, повнотіла і 
пустотіла, біла силікатна, вогнетрив-
ка марок ПВ-5 і ША-5, на піддонах та 
поштучно, доставка (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Ц е м е н т  М - 5 0 0 ,  М - 4 0 0 ,  І в . -
Франківський та Подільський, міш-
ки по 25 кг, завжди свіжий, будь-яка 
к-сть, можлива доставка (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 Шифер 8-хвильовий та плоский, тру-
би азбестоцементні, труби залізо-
бетонні, геотекстиль, цемент М-400, 
М-500. (097)979-86-31, (050)234-67-
25  

 Щебінь гранітний, вапняковий, доло-
мітовий, базальтовий, різних фрак-
цій, відсів, камінь бутовий, пісок, гли-
на, доставка КамАЗ, ЗІЛ (097)979-86-
31, (050)234-67-25  

 Щебінь різний, камінь, відсів, пісок. 
(067) 754-10-62  

5.4 будіВ-ремонтні послуги(ліц.)  

 Акуратно та якісно утеплення фаса-
дів пінопластом, мінватою, нанесення 
декоративної штукатурки, «короїд», 
«бараник», фарбування.. (067) 178-
15-75  

 Бригада виконує утеплення будинків, 
пінопласт, декор. покриття «короїд», 
«бараник», власне риштув., помірні 
ціни, знижка на матер. (067) 178-15-
75  

 ВиВіз будь-якого сміття, будь-зВідки 
(гаражі, дачі, горища тощо), демон-
таж будь-яких споруд, є Вантажники, 
зрізання дереВ. (096) 595-43-89  

 прийму землю, глину, будіВельні Від-
ходи, траса смикіВці. (097) 769-87-87  

 Шліфую паркет без пилу, насте-
ляю паркет, ламінат, вагонку, лакую, 
шпатлюю, є пилосос,швидко, якісно, 
є транспорт, виїзд в район 26-83-43, 
(097) 279-03-73  

 Шукаю роботу, мурую альтанки, ман-
гали, колони з цегли, під розшивку 
(067) 131-98-49  

 Інформація: бригада будівельників 
мурує огорожі з каменя, цегли, бло-
ків, фундаменти під будинки, виконує 
різні будівельні роботи. (067) 142-34-
42  

 Інформація: бригада мурує з каме-
ня огорожі, фундаменти під будинки. 
(067) 134-07-31  

 інформація: Виконуємо стяжку бу-
динкіВ арматурою Від тріщин, по-
силення фундаментіВ та ВідмосткіВ. 
(096) 722-76-77  

 Інформація: двоє будівельників шу-
кають роботу, фундаментів, блоки, 
цегла, інші будівельні роботи. (068) 
621-28-98  

 Інформація: електрик, монтаж, заміна 
електропроводки, пошук замикань, 
обривів, встановлення світильників, 
розеток тощо. (096) 819-90-46  

 Інформація: сантехнік, заміна старих 
старих труб, умивальників, унітазів, 
ванн тощо, монтаж колонок, бойле-
рів. (093) 823-59-44  

5.5 різне  

 Оренда трамбовки - 100кг,  250 кг, 
віброноги. (067) 754-10-62  

6. меблі  

6.2 продам  

 диВани, на будь-який Вибір, зі скла-

ду. (097) 187-18-08  

 кухні, шафи-купе, недорого. (097) 187-

18-08  

 ліжка дереВ’яні. (097) 187-18-08  

 матраци для кВартирантіВ. (097) 187-

18-08  

 матраци, будь-які, зі складу. (097) 

187-18-08  
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1. аВтомобілі легкоВі.  

1.2 продам  

 сітроен-кросер 2010/шок/2200 поза-
шляхоВик, з голландії, хор. ст. 12 300 
ту.о. (097) 322-28-52  

3. аВтомототехніка, с/г 
техніка, послуги  

3.2 продам  

 Мотоблок з плугом, картоплекопал-
кою, 12 000 грн. (096) 405-90-28  

3.4 транспортні послуги(ліцен.)  

 Вантажні перевезення тягачем з на-
півпричепом 13,6х2,45 м, до 22 т, 
а/м маніпулятором, до 10 т, самоски-
дами, 5-12 т, Свід. (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Послуги автокранами в/п до 10т, 
стріла 15-21м, телескопом наванта-
жувачем JCB 531-70, евакуатором до 
10т, самоскид.,7-12т, Свід. (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 Послуги екскаватором-навантажув. 
JCB-3CX, ковші 30,40,60,80 см, пла-

авто, мото

будівНицтво

нувал. ківш, бур, відбійник; міні-екс-
кават.JCB. Свід. (067) 368-31-55, 
(098) 598-50-00  

 Інформація про послуги  екскавато-
ром JCB-3CХ, самоскидами, 10-30 т, 
(067) 754-10-62  

 Інформація про послуги бульдозера-
ми, вантажні перевезення а/м КамАЗ 
та самоскид. (067) 754-10-62  

 Інформація про послуги самоскида-
ми, екскаваторами з відбійним мо-
лотком, буріння  отворів в землі ямо-
буром. (067) 754-10-62  
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злагоджена співпраця медичних 
установ. Операція стала можли‑
вою завдяки високому професіо‑
налізму колег зі Львівського об‑
ласного госпіталю ветеранів війн 
та репресованих ім. Ю. Липи, 
підтримці Українського центру 
трансплант-координації, а також 
сприянню адміністрації обласної 
клінічної лікарні.

«Саме завдяки цій спільній ро‑
боті вдалося провести складну 
трансплантацію та подарувати 
пану Василю новий етап життя 
зі здоровим серцем», — наголо‑
шує Володимир Мороз.

Розвиток 
трансплантації 

Тепер пацієнт успішно віднов‑
люється та повернувся додому. 
Його історія — ще одне підтвер‑
дження того, що трансплантація 
в Україні розвивається, а про‑
фесійні команди лікарів щодня 
рятують життя навіть у надзви‑
чайно складних умовах, зазна‑
чають у лікарні.

«Кожна трансплантація — це 
не лише складна операція, а пе‑
редусім результат довіри пацієн‑
та, самовідданості родини донора 
та злагодженої роботи великої 
команди лікарів. Ми вдячні всім, 
хто долучився до цього процесу. 
Найбільша нагорода для нас — 
бачити, як пацієнт повертається 
додому та отримує шанс на нове 
життя», — зазначає завідувач від‑
ділення кардіохірургії та тран‑
сплантології Тернопільської 
обласної клінічної лікарні Во‑
лодимир Мороз.

Операція  У Тернопільській обласній 
клінічній лікарні провели успішну 
трансплантацію донорського серця. 
Нещодавно додому з новим серцем 
повернувся пацієнт кардіохірургічного 
відділення — пан Василь

ЗДОРОВ'Я

ПІВТОРА РОКУ ОЧІКУВАНЬ І 
БОРОТЬБИ ЗА ЖИТТЯ

Операція — 
це результат 
довіри пацієнта, 
самовідданості 
родини донора  
і  роботи лікарів

ВИДАВНИЦТВО РІА

Історія пана Василя  — це 
шлях довжиною у півтора року 
очікування, боротьби та віри 
в медицину і людей. Пан Василь 
перебував на листку очікування 
трансплантації серця з липня 
2024 року.

До обласної лікарні звернувся 
у тяжкому стані з метою опера‑
тивної корекції серцевої вади, 
розповідає завідувач відділення 
кардіохірургії та трансплантології 
обласної клінічної лікарні Воло‑
димир Мороз.

Шлях 
до трансплантації 

Однак під час детального дооб‑
стеження лікарі встановили, що 
скоротлива здатність серця паці‑
єнта вже перебуває на критичній 
межі. У такій ситуації єдиним 
шансом на довгостроковий ре‑
зультат могла стати лише тран‑
сплантація серця.

Пан Василь прийняв рішен‑
ня довіритися команді кардіохі‑
рургів Тернопільської обласної 
клінічної лікарні. Упродовж 
наступних півтора року він пе‑
ребував під постійним нагля‑
дом медиків, які контролюва‑
ли його стан та підтримували 
у період очікування донорського  
органа.

Довгоочікуваний дзвінок про‑
лунав 24 лютого цього року.

Спільна робота, що 
рятує життя 

Проведення трансплантації 
стало можливим завдяки вияву 
найвищої людяності та жертов‑
ності родичів донора. Медичний 
колектив висловлює їм глибоку 
вдячність і щиру повагу за цей 
благородний вчинок, який по‑
дарував іншій людині шанс 
на життя.

За словами Володимира Мо‑
роза, важливу роль у реалізації 
трансплантації відіграла також 

Пан Василь перебував на листку очікування трансплантації серця з липня 2024 року і уже 
повернувся додому з новим серцем
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РЕКЛАМА

Топ20 кращих 
ветеринарних клінік у Тернополі

Читай відгуки, дивись рейтинги,

обирай перевірені місця!

Пан Василь (у центрі) з медиками обласної лікарні
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Перше-психіатра

Anna Szczesniak 

Це лише рішення уряду

Vitalii Solomonchuk 

Роблять дорожнє покрит‑
тя аби як щоб подешевше а 
решту у кишені от і сходить 
асфальт разом з снігом.

Анна Кубай 

У файному-найфайні до‑
роги та люди ,що правлять 
містом,хто незгоден-той агент 
кремля$$$

Viktor Aleksandrovich Ka 

От якби дороги зробити 
з бруківки.А обабіч дороги 
катальпи .Була б довговічна 
краса.Чи ні???

Михайло Герасим'юк

Просто зима чомусь при‑
йшла зі снігом і морозами.

Сергій Андрушко 

Таке може бути. Для цього 
і треба проводити перевірки 
і звільняти. А суспільство не 
повинно бездумно ці звіль‑
нення розцінювати як наступ 
на демократію.

Степан Данилишин 

там стара  розвалюха. її  під 
знос  .я  за нове  будівецтво!!

ALEXSANDRA2000

додайте до багатоповер‑
хівки парковку і всі сусіди 
будуть задоволені... якщо 
відверто, то єдина містобу‑
дівна концепція Тернополя 
- це надприбуток забудовника 
і відкат надалу та чиновни‑
кам... фактично у  такому 
районі не передбачена ви‑
сотна забудова, але ж Тер‑
нопіль - місто корупції та 
зневаги до тернополян, мі‑
сто сфальшованого Генплану, 
місто продажних поліціянтів, 
прокурорів та суддів

Анатолій Пасічник 

На цій площі такий «шан‑
хай», ніби там люди не жи‑
вуть. Поприбирати, повиріза‑
ти дерева - зась! Це ж місто, 
має бути порядок. То краще 
нехай буде нова забудова, 
буде порядок.

Читач15

Редакція «20 хвилин», ви 
написали, що збираєтеся 
перевірити дозвільні доку‑
менти на будівельні роботи 
і, зокрема, врахування у них 
державні будівельні норми 
щодо вільних проїздів.

І які результати вашої пе‑
ревірки?

Чому ви знову вкидаєте 
Неперевірений матеріал?

Kristina Shymko 

У вашому матеріалі за по‑
силанням вказано, що було 
слідство і слідчим було при‑
йнято рішення про закриття 
кримінального провадження 
у зв`язку із відсутністю скла‑
ду кримінального правопору‑
шення. І що суд відмовив у 
задоволенні скарги на поста‑
нову слідчого про закриття 
кримінального провадження. 
То ж формально все законно.

Але занепокоєння мешкан‑
ців можна зрозуміти, бо це 
єдиний проїзд.

Oleg Gynko

МІЖ БУДИНКАМИ ХОЧУТЬ ЗВЕСТИ 
ДЕВ’ЯТИПОВЕРХІВКУ

ЩО ОБГОВОРЮЮТЬ

Стаття зібрала 8 коментарів. 
Публікуємо найцікавіші до‑

писи, зберігаючи орфографію.
Ще одна багатоповерхівка може з’явитися на вулиці 
Бродівська

Повний текст 
та усі коментарі 
ви можете прочи-
тати за QR-кодом

Ви правильно написали, 
збираємось перевірити. Збір 
інформації потребує часу, 
запитів, нових запитів і так 
далі. Тому матеріал матиме 
продовження. Що значить 
«неперевірений»? Наразі 
дозвільні документи є, вони 
діючі.

Яна 

Воно вже так зас*ане, що 
люди які вчилися тут 10 років 
тому не впізнають Тернополя, 
все в гіршу сторону.

Ярослава Черешнюк 

Це що таке? А ВР прохо‑
дить такі перевірки. А треба. 
Бо там одні дегенерати

Олена Шадріна

Тернопіль — «без доріг», яма на ямі
Стаття зібрала 20 коментарів. 
Публікуємо найцікавіші до‑

писи, зберігаючи орфографію 
дописувачів.

Стаття зібрала 15 коментарів. 
Публікуємо найцікавіші до‑

писи, зберігаючи орфографію 
дописувачів.

Від 2 до 8 березня патрульні склали понад 10 актів. Вимоги  передали на розгляд міській 
раді, яка є власником вулично-шляхової мережі міста

Повний текст 
та усі коментарі 
ви можете прочи-
тати за QR-кодом
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У січні,лютому ремонтува‑
ли дороги ямково у мороз та 
відлига, асфальт кидали прямо 
у ямки з водою. Після такої 
новітн ої технології весь ас‑
фальт зійде разом із снігом 
та дощем. Ось і весь секрет 
бездоріжжя у файному місті, 
адже подібні технології дорож‑
ники використовуючи роками, 
списують міліони, а результат 
наяву. Сумно і гірко. У нас на 
вул Броварній біля магазину 
Дукату у яму насипали шутру, 
люк посилився таке враження, 
що скоро провалиться разом із 
машиною.прикро, ями ремон‑
тують на цій вулиці щорічно, а 
на весну результат плачнвний.

Orysia Marchevska

Навіть не читаю, добре, що 
перевіряють, бо люди розумні 
за ту зарплату і вимоги точно 
туди би не пішли

Христина Глухан 

Не володіння державною 
мовою. Розповсюдження  
антиукраїнської пропаганди.

Оксана Поплавська 

...запроваджуйте обов‘яз‑
ково, вибирайте достойних, 
ще ж є детектор брехні!!! Бо 
ж черги стоять на посади 
педагогів з їхніми мізерни‑
ми зарплатами?! Не чудіть! 
Може такі порядки введіть 
для депутатів, що рвуться до 
кормушок?!

Алла Андрианова 

Щоб дороги відповідали 
ГОСТам, потрібно їх влаш‑
товувати з - «маямської бру‑
ківки»!

Oleg Staryk 

В Тернополі що не має го‑
ловного архітектора… та не 
дозволяйте вже заси*ате мі‑
сто... Хочуть будувати багато‑
поверхівки...то за містом...Як 
так що будують дім!!! А біля 
нього не має ні стоянки для 
авто...ні для дітей площадки 
ігрової...як так що просто 
будують а дальше робіть що 
хочете...

Сергій Лотоцький

МОН посилює вимоги до працівників шкіл і садків

Уряд запроваджує обов'язкову перевірку для всіх 
претендентів на роботу в школах і садках

Повний текст 
та усі коментарі 
ви можете прочи-
тати за QR-кодом
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Майже два роки тому журналісти спілкувалися з тоді 
трирічним Андрійком на акції — він чекав на тата з полону

У грудні 2023 року військовий 
потрапив у російський полон.

— У нас у дитини день народ‑
ження 10 грудня, він ще вітав, 
— згадує Ірина. — У ніч із 12 на 
13 грудня мені приснився сон. Я 
нічого не чула, тільки його слова: 
«Я своє відвоював». І все. А 14 
грудня мені подзвонив командир 
і сказав, що він безвісти зниклий.

Рівно через три тижні російські 
телеграм-канали виставили відео, 
що він у полоні.

— Він був побитий. І ще мене 
насторожило, що йому дозволили 
говорити українською мовою. Все 
інтерв’ю він говорив українською, 
— згадує Ірина. Тоді жінка ще 
не мала навіть офіційного спові‑
щення. — Я тільки від командира 
знала, що він безвісти зниклий. 
А сповіщення вже сама ходила 
випрошувати в ТЦК.

Після цього почалися довгі мі‑
сяці пошуків. Ірина зверталася 
всюди, де тільки могла.

— Усюди: координаційні шта‑
би, СБУ, — розповіла Ірина. 
— Потім я випадково знайшла 
рідних військових з його 115-ї 
бригади. У нас утворилося об’єд‑
нання родин безвісти зниклих і 
полонених.

Родини військових організову‑
вали акції, їздили до Києва, звер‑
талися до міжнародних структур.

— Ми їздили і в Київ, ходили 
на акції в Тернополі. Їздили на‑
віть у Стамбул. А тиждень перед 
його звільненням я повернулася 

Обмін  Військовий із Тернопільщини 
Володимир Кушнір, який на фронті від 
2016 року, провів у російському полоні два 
роки, два місяці і три тижні. Його дружина 
Ірина весь цей час шукала чоловіка, їздила 
на акції, писала листи й чекала дзвінка, 
який змінить усе. 5 березня під час обміну 
Володимира звільнили

 ЗВІЛЬНЕНІ З ПОЛОНУ

«Я БУДУ БОРОТИСЯ ЗА ВСІХ, ХТО 
ТАМ ЗАЛИШИВСЯ»

Дружина після 
зустрічі каже, що 
він страшенно 
схуд і зараз при 
зрості 1,70  
важить 55 кг

ІРИНА БЕЛЯКОВА, IRYNA.BELYAKOVA@
GMAIL.COM, 067-747-28-44

«Боже, я не можу передати ці 
емоції. У той момент подумала, 
що це може бути помилка, — Іри‑
на, дружина звільненого 5 березня 
Володимира Кушніра розплака‑
лася. Жінка, згадуючи цей день, 
не приховує емоцій. — Але через 
пів години передзвонили з СБУ 
і сказали: «Ні, помилки немає. 
Це дійсно він. Очікуйте, він вам 
перетелефонує».

У війську — від 2016 
року

Володимир Кушнір народив‑
ся 25 травня 1997 р., проживав 
у с. Раковець Тернопільського 
району. Разом із дружиною ви‑
ховують трьох дітей — старших 
доньок Ірини і спільного з дру‑
жиною 5-річного Андрійка. За‑
раз військовий зареєстрований у 
Тернополі.

Військовослужбовець ЗСУ, 
контрактник. Із 2016 року служив 
у 72-й окремій механізованій бри‑
гаді, брав участь у бойових діях 
на Донеччині і Луганщині під час 
АТО, де отримав поранення.

Від початку повномасштабного 
вторгнення у 2022 році воював на 
різних напрямках — зокрема на 
Сумщині, в Києві та Броварах, 
Харківщині. У вересні 2022 року 
отримав поранення.

Першого лютого 2023 року його 
перевели до 115-ї окремої меха‑
нізованої бригади.

Його дружина Ірина каже: чо‑
ловік мало розповідав про війну. 
Навіть у перші години вторгнення 
обмежився короткою фразою.

— Коли почалося повномасш‑
табне вторгнення, він подзвонив 
і сказав: «Просинайся, війна». І 
все. Більше нічого, — розповіла 
дружина. — У нього завжди було 
«все добре».
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з Анкари, — згадує Ірина. — Весь 
цей час я майже нічого не знала 
про чоловіка. 2023-2024 роки — 
взагалі нічого.

«Били, знущалися, 
катували»

Лише у січні 2025 року росій‑
ська сторона офіційно підтвер‑
дила, що військовий перебуває в 
полоні. Тоді Володимир отримав 
статус військовополоненого.

— У 2025 році я почала писати 
йому листи, — розповіла жінка. 
— Він їх отримував приблизно 
через три місяці після відправ‑
лення. Я ставила дату, і потім 
він казав, що всі листи доходили.

Про долю чоловіка Ірина ча‑
сто дізнавалася від звільнених 
полонених.

— У 2025-му звільняли багато 
військових, які були разом із ним, 
— каже дружина. —  Вони мене 
знаходили, або я їх знаходила. І 
розповідали, що він живий, здо‑
ровий і де перебуває.

У полоні Володимир перебував 
два роки, два місяці і три тижні. 
Останнім місцем утримання була 
виправна установа №2 у місті Га‑
лич Костромської області росії. 
До цього, як розповів дружині 
після звільнення сам Володимир, 
бранців утримували у наметово‑
му містечку. Потім від квітня він 
був в Осколі, а з серпня — вже 
в Галичі.

— Йому було дуже важко, 
— каже Ірина. — Коли росія‑
ни дізналися, що він військо‑
вий-контрактник, ситуація ще 
погіршилася. Били, знущалися, 
катували.

Ірина згадує, як 5 березня мала 
їхати вночі до Києва на чергову 
акцію на підтримку військово‑
полонених. Але цього разу візит 
до столиці довелося скасувати.

— Я телефон тримала в руках 
постійно, — згадує Ірина. Жінка 
посміхається. — Спочатку писа‑
ли, що українська сторона виї‑
хала на обмін. Потім з каналів 
дізналася, що обмін зірвався. Ду‑
маю, ну, як завжди. Але за кілька 
хвилин з’явилося інше повідом‑
лення — обмін усе ж почався.

Ще навіть не було новини про 
завершення обміну, як їй при‑
ходить повідомлення: «Вітаємо, 
вашого рідного звільнено з по‑

лону». Ірина каже, що спершу 
навіть не повірила.

Першою, кому вона повідомила 
новину, була мама.

— Треба було трохи прийти до 
тями, — згадує жінка. — Я по‑
дзвонила мамі, бо в неї були діти. 
Коли я їжджу на акції в Київ чи 
деінде, вони залишаються в неї.

Дякувала йому, що 
вижив

Перший дзвінок від чоловіка 
Ірина отримала близько п’ятої 
вечора.

— Дзвонить незнайомий номер. 
Але я знала, хто дзвонить, — зга‑
дує Ірина. — Я кажу: «Добрий 
день». Він: «А що ви робите?» Я 
кажу: «Чекаємо вашого дзвінка».

Чоловік одразу почав роз‑
питувати про дітей і родину. А 
дружина дякувала йому, що він 
вижив, що витримав. Тоді він по‑
передив, що говорить не зі свого 
телефону і передзвонить пізніше. 
Вже о восьмій вечора Володимир 
подзвонив з власного телефону.

— Він був дуже шокований, — 
Ірина зупиняє розмову. Опану‑
вавши себе, продовжує. — Каже, 
що до кінця не вірив, що їде на 
обмін, хоча їм сказали. Лише 
тепер починає усвідомлювати, 
що сталося.

Після звільнення Володимира 
відправили на реабілітацію до 
Трускавця. Чоловік просив дру‑
жину не приїжджати, бо він на 
карантині і до нього не пустять. 
Але Ірина вирішила інакше.

— Я одразу попередила, що 
мені ніхто не буде казати, що 
мені робити, — Ірина сміється. 
— Вирішила: я їду. Коли приїха‑
ла, військові щойно прибули у 
центр. Мені кажуть: «Ви що? Він 
тільки 10 хвилин тому приїхав, 
ми його навіть не зареєстрували». 
І що треба чекати мінімум три 
дні. Я сказала, що буду тут хоч 
три дні стояти, поки мене не впу‑
стять. Хоч на хвилину, але побачу  
його.

Зрештою їй дозволили корот‑
ку зустріч. Ірина каже, що була 
шокована тим, який вигляд тепер 
має чоловік. Він страшенно схуд, 
і зараз при зрості 1,70 важить 55 
кг.

— Зараз він відсипається, від‑
ходить і проходить реабілітацію, 

— каже дружина. — Лікування, 
напевне, буде тривалим. Володя 
розповідав, що через поранен‑
ня одну ногу майже не відчував. 
Зізнався, що його це врятувало, 
коли російські солдати били у 
полоні по цій нозі. Бо інакше 
міг не витримати болю.

Дочекалися…
Зараз Володимир спілкується з 

рідними по відеозв’язку, щойно 
випадає нагода. Спільному синові 
подружжя Андрійкові п’ять ро‑
ків. Але він фактично знає батька 
тільки з фотографій. Бо той весь 
час був спочатку на службі, потім 
у полоні. Перед самим полоном 
місяць був у відпустці. Малий 
майже того не пам’ятає. Двом ді‑
вчаткам, коли Володя опинився у 
неволі, було 10 та 11 років. Донь‑
ки підтримували маму і ходили 
разом з нею на акції на підтримку 
полонених.

— Коли Володя після звільнен‑
ня їх побачив, жартував: «Я не 
впізнаю, це хто такі?» — згадує 
Ірина їхні розмови. — Діти дуже 
виросли. Він каже, що хоче тіль‑
ки додому. І я цього дуже хочу.

Але водночас Володимир гово‑
рить і про тих, хто досі в полоні.

— Він сказав, що буде боротися 
за кожного, хто залишився там. 
Мовляв, ти не знаєш, скільки 
там людей, — каже Ірина. — І 
я не збираюся зупинятися. Вже 
після звільнення чоловіка була 
на акції підтримки полонених у 
Тернополі.

А ще рідні чекають на листа від 
Володимира. Він написав єдиного 
— якраз перед звільненням. Що 
саме у ньому — не розповідає, 
каже дружина. І пояснив, чому 
не писав раніше: йому сказали 
дати адресу рідних. А чоловік не 
хотів наражати їх на небезпеку.

Два роки тому «RIA плюс» вже 
писала про трирічного малюка 
Андрійка Кушніра. Тоді хлопчик 
разом із мамою Іриною прийшли 
на акцію протесту біля Катедри у 
Тернополі. Маленький соромив‑
ся і не дуже добре говорив, але 
розповідав про тата і що він дуже 
на нього чекає. Батько хлопчика 
— 28-річний Володимир Куш‑
нір, який 5 березня 2026 року 
повернувся з ворожого полону. 
Дочекалися…

Володимир Кушнір повернувся з ворожого полону 5 березня. Військовий потрапив у 
російський полон у грудні 2023 року
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— Хлопці зв’язувалися з нами і 
казали кілька слів. Бо сам Володя 
був у колоніях в росії, — каже Ма‑
рія Теренда. — Спочатку його від‑
правили в Кемерово — це тисячі 
кілометрів від Тернополя. Потім 
недовго був у Новгороді. Казали, 
що живий, здоровий, що трима‑
ється. Більше нічого. І я не пита‑
ла багато. Думаю, все одно правду 
вже від нього ніколи не почую. 

Він не надто розповідає, у нього 
завжди все нормально.

Рідні писали йому листи, разів 
шість точно, каже мама. Але біль‑
шість до адресата не доходили.

За весь час полону відповідь від 
сина прийшла лише раз.

— Він писав перед Різдвом, 
а десь у половині лютого ми от‑
римали листа від сина, — згадує 
матір. — За весь час це був єдиний 
лист. Він писав, що мав пора‑
нення, що йому надали медичну 
допомогу. Що все нормально і 

ІРИНА БЕЛЯКОВА, IRYNA.BELYAKOVA@
GMAIL.COM, 067–747–28–44 

«Поки немає тіла — мій син 
живий», — жителька Скалатчини 
Марія Теренда запевняє, що навіть 
не сумнівалася, що її син живий. 
Каже, відчувало її материнське 
серце. І це попри те, що коман‑
дир телефоном повідомив: Володя 
зниклий безвісти, він загинув…

«Я мушу бути там» 
Мама, вся родина і кохана до‑

чекалися: майже через три роки 
Володимир Теренда з Новосілки 
повернувся із ворожого полону.

Родина проживала у Новосілці, 
тут Марія Теренда народила чо‑
тирьох дітей — двох доньок і двох 
синів. Володя був другою дитиною 
у родині. Майже десять років тому 
він першим виїхав за кордон, зго‑
дом туди перебралися майже всі 
члени родини, бо, як каже мати, 
були етнічними поляками.

Там родину і застала повно‑
масштабна війна. Володимиру 
Теренді тоді було 24 роки, і він по‑
відомив рідним, що їде в Україну.

— Він сказав до мене: «Я мушу 
бути там», — згадує мати. — Повер‑
нувся в Україну і пішов доброволь‑
цем. Потрапив до 67‑ої бригади 
«Правий сектор». Це вже доросла 
людина — він сам прийняв таке 
рішення. А нам що залишалося? 
Тільки його підтримувати і допо‑
магати.

Присягу син складав у липні 
2022 року. Спочатку навчання, піс‑
ля чого — гарячі напрямки. Брига‑
да була створена у 2022 році на базі 
підрозділів ДУК ПС. У 2022 році 
частина брала участь у Харків‑
ському контрнаступі. У 2023 році 
вела бої під Бахмутом та під Кре‑
мінною.

Перше поранення Володи‑
мир Теренда отримав у  травні 
2023 року, за місяць ще одне. Це 

були контузія і поранення голови з 
великою кількістю осколків. Саме 
тоді його взяли в полон.

Поранення, 
зниклий, полон 

— Подзвонила дочка, каже, що 
наш Володя — зниклий безвісти, — 
це було 21 червня 2023 року, — 
згадує Марія Теренда. — Потім 
дзвонив капітан, синів командир. 
Він повідомив мені, що Володя 
загинув. Я навіть посварилася з 
ним. Він каже, мовляв, це війна. 
А я відповіла: «Поки немає тіла — 
мій син живий». Я відчувала, що 
син живий!

Через тиждень після зникнення, 
29 червня, на російських телека‑
налах з’явилося відео, яке підтвер‑
джувало, що Володимир у полоні. 
На екрані було відео його допиту. 
Але воно було «різане» сім разів і 
змонтоване, згадує матір.

— Перший кадр — він говорить 
українською, наступний — росій‑
ською, — пані Марія розповіла про 
свої здогадки, чому відео змон‑
товане. — Його били, нещадно. 
Було видно, що його допитували. 
На перших кадрах і руки, і лице 
чисті. На інших — руки просто 
сині від побоїв, на обличчі, під 
оком — синець.

Живий і тримається 
Марія Теренда повернулася 

в Україну, здала ДНК, написала 
заяви до всіх дотичних інстанцій. 
І чекала. Про сина не знали ні‑
чого, доки не почали звільняти 
з полону хлопців, які розшукали 
родину Володимира і повідоми‑
ли, де той і що з ним.

Весь час поруч із рідними була 
Таня, дівчина Володимира. Мати 
каже, вона дуже допомагала з до‑
кументами і чекала…

Пізніше про Володимира почали 
повідомляти інші українські вій‑
ськові, яких звільняли з полону.

 ЗВІЛЬНЕНІ З ПОЛОНУ

«ЦЕ БУЛИ 988 ДНІВ ПЕКЛА СИНА»: 
ІСТОРІЯ ДОБРОВОЛЬЦЯ 
Обмін Він уже роки проживав у Польщі 
разом з родиною, але коли почалося 
повномасштабне вторгнення, вирішив 
повернутися в Україну. «Я мушу бути 
там», — згадує мама синові слова, коли 
Володимир вирішив доєднатися до війська. 
Влітку 2023-го його, пораненого, взяли 
в полон. 5 березня Володимира Теренду 
повернули в Україну
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З російського полону 5 березня звільнили 200 українців: це був перший 
етап обміну згідно з домовленостями у Женеві

З частини матері 
повідомили, що син 
загинув. 5 березня 
він повернувся  
з російського  
полону 

Коли почалася повномасштабна війна, Володимир вже роки проживав у Польщі. Сказав 
матері: «Я мушу бути там» — приїхав в Україну і доєднався до війська

хоче додому. Нічого особисто‑
го… Ви ж знаєте, що там листи 
читають.

Марія була на роботі у Польщі, 
коли прийшло повідомлення про 
звільнення сина.

Щоб усі дочекалися 
— Спочатку прийшла sms 

у «Дії», потім від Координаційного 
штабу, — згадує жінка. — А ще че‑
рез якийсь час він подзвонив сам.

Мама згадує, що зазвичай вона 
стримана. А тут руки тремтіли 
так, що не могла телефон розбло‑
кувати, щоб чоловікові радісну 
звістку повідомити. Зараз її син 
проходить реабілітацію в одному 
з міст Заходу України.

— Каже, що їжа дуже смачна — і 
я його розумію, — розповіла Марія 
Теренда. — Я от у Польщі живу, але 
вода смачніша в Україні. Може, 
то просто вода батьківщини…

Тепер щодня спілкуються, але 
син небагато говорить про пере‑
жите. Лише запевняє, що кра‑
ще почувається. Попереду ще 
обстеження, лікування, реабілі‑
тація. На відновлення потрібен 
час. Зокрема, щоб повернутися 
до нормальної ваги.

— Коли Володя потрапив у по‑
лон, важив десь 94–96 кілогра‑
мів, — згадує мама. — А зараз — 

65. І це при зрості 188 см. Коли 
вперше побачила його по віде‑
озв’язку, враження було жах‑
ливим. Але з кожним днем він 
має кращий вигляд. Організм 
молодий. Є їжа, свіже повітря, 
нормальне ліжко. Немає тих нар, 
на яких вони спали. І головне — 
спокій.

Щойно дозволять поїхати 
до Володимира, збираються на‑
відати його.

— Я думаю, якщо буде мож‑
ливість відвідувати його на реа‑
білітації, Таня поїде першою, — 
сміється мати. — Я, може, теж з 
роботи на якісь вихідні вирвуся. 
А коли він вже буде вдома, тоді 
візьму відпустку і побуду біля 
нього якийсь час.

Обов’язково готуватиме для 
нього вареники і налисники із 
сиром, які син так любить. Жінка 
вже готується і будує плани, хоча, 
зізнається, ще не знає, чи сино‑
ві можна буде багато їсти після 
всього, що він пережив…

— Цього разу за два дні наших 
хлопців, яких повернули з поло‑
ну, було 500, — каже пані Ма‑
рія. — Щоб частіше такі обміни 
були. Щоб всі рідні, які не одну 
ніч не доспали у сльозах і молит‑
ві, дочекалися своїх. Щоб ми усі 
дочекалися…

Звільнені з полону пройдуть повний медичний огляд, отримають 
допомогу з фізичної та психологічної реабілітації та усі виплати
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Тернопільська обласна рада 
11 березня одноголосно підтри‑
мала призначення Дмитра Хар‑
чука на посаду директора «Ве‑
теранського простору». Загалом 
установа працює понад рік.

У громадах Тернопільщини 
працюють 102 фахівці із супрово‑
ду ветеранів та демобілізованих. 
Найбільше — у Тернопільській 
громаді, де діють десять спеціа‑
лістів, ще сім працюють безпо‑
середньо в медичних закладах.

— Наші фахівці супроводжу‑
ють людину, — розповів Дмитро 
Харчук. — Допомагають вирішу‑
вати і соціальні, і юридичні пи‑
тання, і просто бути поруч, коли 
це потрібно.

Більшість звернень стосувалася 
координації отримання пільг та 
послуг.

Будують команду 
професіоналів 

В установі розробляють рей‑
тингову таблицю фахівців. Її 
формуватимуть на основі кіль‑
кості наданих послуг, активнос‑
тей та інших показників робо‑
ти. Кожен фахівець регулярно 
проходитиме оцінювання — щоб 
рівень підтримки, яку отримують 
ветерани, був стабільно високим.

— Ми робимо акцент на яко‑
сті, а не на кількості, — наголосив 
керівник КУ ТОРу. — Найкра‑
щих фахівців заохочуватимемо. 
З тими, у кого є труднощі, — зу‑
стрічатимемось, розмовлятиме‑
мо, шукатимемо рішення разом. 
Але якщо людина не відповідає 
вимогам цієї роботи — ми бу‑
демо прощатися. Ми хочемо, 
щоб люди розуміли: ця робота 
вимагає і серця, і професіона‑
лізму одночасно.

Паралельно запроваджують 
систему категорій: без катего‑
рії, перша, друга і провідний 
фахівець. Рівень визначатиметь‑
ся за результатами навчання та 
кваліфікаційних курсів.

— Нам важливо, щоб фахівець 
постійно розвивався, — пояснив 
Дмитро Харчук. — Навчання про‑
водитимуть у закладах освіти, і 
це не формальність — це реаль‑
ний інструмент зростання для 
кожного члена команди. Вартість 
навчання компенсуватиме Мі‑
ністерство у справах ветеранів».

Фахівці установи працюють 
безпосередньо у  громадах  — 
на місцях, віддалено від цен‑
трального офісу — при громадах 
та медичних закладах. Саме тому 
співпраця з головами громад та 
керівниками лікарень та госпі‑
талів є ключовою: вони забезпе‑
чують фахівцям комфортні умо‑
ви праці там, де ті перебувають 
щодня.

— Нам важливо, щоб голови 
громад і керівники закладів розу‑
міли: фахівець із супроводу — це 
не сторонній гість, а повноцін‑
ний член місцевої команди під‑
тримки ветеранів — наголосив 
Дмитро Харчук. — Від того, які 
умови йому створять на місці, 
залежить якість допомоги людям.

Для закріплення цієї співпра‑
ці вже підписали більше десятка 
меморандумів — вони дозволять 
координувати роботу між уста‑
новою, громадами на системній 
основі.

Три громади області досі за‑
лишаються без фахівців — і це 
питання установа тримає на кон‑
тролі.

Розшукують і 
повертають 

Найболючіший напрям ро‑
боти — родини тих, хто зник 
безвісти за особливих обставин.

— Це дуже чутлива робота, — 
розповів Дмитро Харчук. — Рідні 
місяцями, іноді роками не ма‑
ють жодної інформації про сво‑
їх близьких. Наші фахівці кон‑
сультують їх щодо алгоритму 
дій, допомагають оформлювати 
документи для отримання витя‑
гів з Єдиного реєстру, готують 
звернення до військових частин. 
Ми також координуємо взаємо‑
дію з профільними державними 
інституціями та міжнародними 
організаціями — усе, щоб родини 
не залишалися сам на сам із цим 
болем.

Цей напрям координує Петро 
Гурняк. За останні три місяці 

«Ветеранський простір» у цифрах
— 52 громади — де працюють фахівці установи 
— 102 фахівці із супроводу ветеранів 
— 418 звернень — за три місяці 
— 351 звернення — вже опрацьовано 
— 1235 разових запитів — надано допомогу 
— 130 нових справ — зниклих безвісти 
— 16 людей — офіційно підтверджене звільнення з полону 

Довідка

СОЦІАЛЬНЕ

ЯКІ ПРОГРАМИ БУДУТЬ 
ДОСТУПНИМИ ДЛЯ ВЕТЕРАНІВ 

офіційно підтвердили звільнен‑
ня з полону шістнадцяти людей 
із Тернопільщини.

Вийшли на 
міжнародний рівень 

За сто днів міжнародне спів‑
робітництво установи набуло 
цілком конкретних обрисів.

Дмитро Харчук досяг домов‑
леностей з консулом України 
у Гданську Олегом Височаном 
щодо підготовки угоди про співп‑
рацю з польською спілкою ве‑
теранів — поляків, які воювали 
у складі ЗСУ.

— Ця співпраця — дуже кон‑
кретна, — розповів очільник 
установи. — Йдеться про інфор‑
маційний супровід, допомогу з лі‑
куванням українських військових 
на території Польщі, транспорту‑
вання, вирішення документаль‑
них питань.

Перша реабілітаційна поїзд‑
ка вже узгоджена  — до  міста 
Гожув‑Іловецький, лікуван‑
ня планують у  лікарні міста  
Жари.

З консулом у Любліні Олегом 
Куцем опрацьовують дорожню 
карту щодо лікування поранених 
військовослужбовців, реабілітації 
дітей військових та дітей із приф‑
ронтових і тимчасово окупованих 
територій.

— Окремий напрям — орга‑
нізація спортивно-санаторного 
таборування для нашої коман‑
ди з ампутаційного футболу 
«Вікінги», — зазначив Дмитро 
Харчук. — Наша команда тре‑
нуватиметься у Польщі, а там 
чи не найкраща база та тренери 
з амфутболу у світі.

Також триває співпраця з ме‑
ром міста Любсько щодо передачі 

У Петрикові 
поєднають 
комплексну 
реабілітацію, 
консультаційні та 
адмінпослуги

Ветеранам  Дмитро Харчук очолює 
«Ветеранський простір» Тернопільщини 
понад три місяці. 13 березня він провів 
пресконференцію за підсумками цього 
періоду. Про плани розповідаємо далі

Тернопільська обласна рада призначила Дмитра Харчука директором установи 11 березня 
2026 року
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автомобілів і продуктів харчуван‑
ня для підрозділів Збройних сил 
України.

Новий простір буде 
в Петрикові 

Проєкт нового осередку уста‑
нови в селі Петриків отримав по‑
годження Міністерства у справах 
ветеранів України. Загальна пло‑
ща ділянки — близько чотирьох 
гектарів, площа забудови — по‑
над 7400 квадратних метрів.

— Ми хочемо створити бага‑
тофункціональний комплекс, де 
поєднаємо психологічну, соці‑
альну та фізичну реабілітацію, 
адміністративні й консультацій‑
ні послуги, — розповів Дмитро 
Харчук. — Будуть простори для 
навчання, зустрічей і розвитку 
ветеранських ініціатив.

Освітній блок комплексу пе‑
редбачає навчальні класи та май‑

Дмитра Харчука на посаду ди-
ректора висунула Рада ветеранів 
Тернопільської області. Він — до-
броволець АТО 2014–2015 ро-
ків у складі 80-ї окремої десант-
но-штурмової бригади. 24 лютого 
2022 року, попри бронь, повер-
нувся до своєї бригади. Воював на 
Миколаївщині, Херсонщині, Лу-
ганщині та Донеччині. 26 грудня 
2022 року отримав важке пора-

нення біля Кремінної — три місяці 
лежачого режиму, 18 операцій. 
Звільнений зі служби у листопаді 
2023 року. Упродовж 10 років, 
з 2015 до 2025-го, був головою 
ГО «Рух ветеранів Лановеччини», 
представник Тернопільщини у 
Всеукраїнській громадській спілці 
«Рух ветеранів України». Призна-
чений директором Ветеранського 
простору 11 березня 2026 року.

Хто очолює установу

стерні, курси перекваліфікації, 
навчання з ремонту електроніки, 
навчальний автосервіс, ювелірну 
майстерню та фотостудію.

Спортивна та реабілітацій‑
на інфраструктура включатиме 
мультифункційне поле для фут‑
болу і баскетболу, волейбольний 
майданчик, тренажерні зони, 
майданчик для стрільби з лука 
та стрілецький тир для малока‑
ліберної зброї.

— Окремо передбачаємо спе‑
ціальний простір для тренувань 
на кріслах колісних, — зазначив 
Дмитро Харчук. — Реабілітація 
через спорт — це повноцінний 
напрям роботи, а не додатковий 
елемент.

Для відпочинку і родинного до‑
звілля у комплексі облаштують 
велику площу для заходів, зону 
відпочинку з водоймою, альтанки 
та мангальні зони, кафе і буфет‑
ну залу, дитячий майданчик та 
сімейні зони дозвілля.

— Також передбачаємо каплич‑
ку, імітацію бліндажів і окопів для 
тренувань або тематичних заходів, 
навчальні павільйони, — додав 
очільник установи. — Комплекс 
розрахований і на  ветеранів, і 
на членів їхніх родин.

При проєктуванні передбачають 
адаптивні безбар'єрні доріжки та 
повну доступність інфраструктури 
для ветеранів з інвалідністю.

У Петрикові збудують безбар’єрний комплекс для 
реабілітації, навчання та адаптивного спорту ветеранів
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ЕКСКУРСІЇ

«Таємниці Старого Замку»
21 березня, 12.00

«Велич Тернопільської Катедри»
22 березня, 16.15
Запис на екскурсію обов’язковий. 
Реєстрація закінчується за день 
до екскурсії. Тел. 098 0520 720 або 
вул. Грушевського, 2

кінотеатр 

Miromax
ТРЦ «Подоляни», 
(вул. Текстильна, 28ч)

ВИСТАВИ 

Третій армійський корпус та 
«Чорний квадрат»: мілітарі-
стендап «Все буде добре, 
але не одразу»
Театр актора і ляльки,  
18 березня, 19.00
Квитки: 300 грн

«Брешемо чисту правду» з 
Ольгою Сумською
Драмтеатр, 24 березня, 18.00
Квитки: 250–800 грн

«Дім божевільних» 
18 березня, 18.00

«Естроген» 
19 березня, 18.00

«Занадто одружений 
таксист»
21 березня, 18.00

«Гуцулка Ксеня» 
22 березня, 18.00
Квитки: 150–300 грн

«Мауглі»
22 березня, 13.00
Квитки: 150 грн

Майстеркласи

Великодня майстерня
Майстеркласи для школярів
Краєзнавчий музей, 23 берез-
ня—3 квітня
Можна власноруч створити 
символ свята:
Писанкарство (традиційний 
розпис) — для учнів від 4 
класу.
Валяння з вовни — для учнів 
від 4 класу.

Лялька-мотанка (давній обе-
ріг) — для учнів від 4 класу.
Виготовлення та декор свічки 
— для учнів від 3 класу.
Майстрування топерів і листі-
вок — для учнів 1–4 класів.
 Запис на майстеркласи:  
068 733 14 09

Виставки
Художній музей

«Не вмирає душа наша, не 
вмирає воля…»
Виставка приурочена до 212-ї 
річниці від  дня народження 
великого українського поета і 
художника Т. Г. Шевченка. 
Виставка триватиме до 25 
березня.

Галерея Спілки художників

Виставка живопису і графіки 
Петра Мороза. 
До 70-ліття художника

Краєзнавчий музей

«Харків живе і бореться»
Виставка художніх робіт 
волонтерів із Харкова. Експо-
зиція присвячена українському 
козацтву — духу свободи, що 
живе в українцях і сьогодні.
Відкриття 17 березня о 12.00.

КІНО

кінотеатр 

 «Злата»
(вул. І. Франка, 8)
Тел. для довідок 073-73-73-699 
Середа — день глядача.   
Усі квитки по 110 гривень

АФІША

КОНЦЕРТИ

Анна Трінчер
ПК «Березіль», 
19 березня, 19.00
Її пісні підкорюють 
музичні чарти, а хіти, 
такі як «Треш», «Бар 
за баром», «Не знаю», 
«Колоски» та «Зі 
смаком вишні» звучать 
щоразу в унісон.
Квитки: 640—1290 грн  

Концерт Академічного 
симфонічного 
оркестру
Філармонія, 19 березня, 
18.30
Г. Венявський – Кон-
церт для скрипки з 
оркестром №2 (d-moll)
М. Брух – Концерт для 
скрипки з оркестром. 
Квитки: 200—350 грн

EDMON
Український дім «Пере-
мога», 20 березня
Улюблені хіти, прони-
кливі композиції та нові 
емоції, що залишають 
після себе теплий 
післясмак. Це музика, 
що торкається серця, 
об'єднує та надихає.
Квитки: 350—650 грн

Юрко Юрченко. 
Спеціальна програма 
Yurcash
Креативний кластер 
«На пошті», 21 березня, 
19.00
Уперше за 30 років зі 
сцени знову прозвучать 
пісні Юрка Юрченка з 
90-х наживо.
Квитки: 400—650 грн

Вечір Християнської 
Пісні «Хваліте Господа»
Філармонія, 22 березня, 
17.00
 Академічний симфоніч-
ний оркестр, Академіч-
ний камерний хор «Бре-
віс», вокальний квартет 
«Акорд», вокальне тріо 
«Солов’ї Галичини».
Квитки: 200—350 грн

Андрій Кравченко
Драмтеатр, 23 березня, 
18.00
Андрій Кравченко – 
справжній співак-ро-
мантик, який своїм 
голосом проникає в 
найпотаємніші куточки 
жіночої душі. Його пісні 
– це історії життя.
Квитки: 400—900 грн

Академічна хорова 
капела «ОРЕЯ»
Філармонія, 24 березня, 
18.30
Відомий своїми іннова-
ційними виступами та 
винятковою майстер-
ністю, хор виступає як 
культурний амбасадор 
України.
Квитки: 200—350 грн

Концерт «RESONANCE: 
CELLO & PIANO»
Філармонія, 26 березня, 
18.30
Вишукана й концентро-
вана соната Дебюссі, 
глибока та драматична 
соната Брамса та світла 
і енергійна соната Бет-
ховена. 
Квитки: 200—350 грн

Італійська музика при 
свічках
Філармонія, 27 березня, 
19.00
Це вечір романтичних 
мелодій, що пройде в 
атмосфері приглушено-
го світла.
Квитки: 490—890 грн

VIRSKY. «Легендарне 
шоу»
ПК «Березіль»,
28 березня, 17.00
Яскраві національні 
костюми, запальна 
українська енергетика, 
колорит, виразні рухи, 
а також віртуозність та 
інтерпретація стилів.
Квитки: 350—800 грн

Стрибунці, 3Д
11.00, 13.00, 15.00

Коли ти розлучишся?
17.00, 19.00

Мисливець за спадком
20.50

Стрибунці, 3Д
11.00, 13.15, 15.20, 17.25

Спогади про нього
14.15, 18.35

Братська четвірка
15.05

Мисливець за спадком
16.30, 18.20, 20.30

Цап-забивайло
10.15

Крик-7
20.50

Ну, мам
16.45

Стрибунці
10.00, 12.05, 14.40

Наречена
12.15

Кракен
21.20

Буремний перевал
18.45

Мавка. Справжній міф
10.30, 12.30, 16.20

Аватар: вогонь і попіл, 3Д
19.35

Коли ти розлучишся?
10.45, 13.00, 14.30, 17.00, 
19.00, 21.00

Квитки та афіша
 на кожен день.
 Скануй qr-код

18 березня

ТЕРНОПІЛЬСЬКИЙ 
ОБЛАСНИЙ ТЕАТР  
АКТОРА ТА ЛЯЛЬКИ
(вул. Січових  
Стрільців,15). 

«Я+Ти=Ми»
 18 березня, 17.00 (малий зал)

«Дюймовочка»
22 березня, 10.00 (малий зал)

«Легкий Слон»
22 березня, 12.00, 14.00  
(основна сцена)
Квитки: 100 грн
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ВІДПОВІДІ НА КРОСВОРД, 
НАДРУКОВАНИЙ В «RІА ПЛЮС», №10

***
— Лікарю, у мене ніс закладе-
ний!
— Я вас благаю... У мене дача, 
квартира і машина закладені, і 
все нормально…

***
— Чому у вас діти такі сиві?
— А я їм на ніч замість казок 
правду розказую.

***
Коли злодії зняли колеса з 
«Таврії», власник ще пів року 
їздив на цеглинах, не помічаю-
чи різниці.

***
Експерти стверджують, що 
сковорідку потрібно міняти 
кожні два роки. Я вас благаю, 
шановні! У нас тут сковорідки 
передаються у спадок!

***
Покарала сина. Сидить сумний. 
Тато запитує:
— Сувора у тебе мама?
— Тату, то в тебе був вибір. А 
мені така дісталася.

***
Ідеальний ранок: прокинувся, 
потягнувся, посміхнувся, пере-
кинувся і… заснув!

***
Дитячий карнавальний костюм 
Супермен: увага! Костюм не дає 
вам можливість літати!

***

— Коли в суперечці народжуєть-
ся істина?
— Тоді, коли в суперечку вступає 
начальник.

***
На футбольному матчі:
— Хлопчику, а ти де ж гроші на 
такий дорогий квиток взяв?
— Батько купив!
— А де він сам?
— Вдома, квиток шукає…

***
На весіллі:
— Ви зі сторони нареченого чи 
нареченої?
— Я подруга нареченого на 
стороні!

***
А у нас колись у школі не було 
охоронців. Прибиральниця з 
мокрою ганчіркою повністю 
контролювала ситуацію!

***
Жінка до чоловіка:
— Йди глянь, там на кухні кішка 
чимось гримить.
— А ти її годувала?
— Ні.
— Значить, готує щось.

***
— Дiти, якi ви знаєте приклади 
випадкового збiгу обставин?
– У моїх тата i мами в один i той 
же день було весiлля!

***
— Я чула, що ти розлучаєшся... і 

як ти це пережила?
— Та вже трохи якось заспоко-
їлась, бо спочатку думала, що 
здурію від радості!

***
Квартплату підняли, газ підня-
ли, світло підняли, добре що 
хоч зарплату не підняли — хоч 
якась стабільність!

***
Чоловік повернувся з полюван-
ня! Дружина:
— Як полювання?
— Місяць не будемо купувати 
м'ясо!
— Ти приніс кабана?
— Ні, протринькав зарплату!

***
А чай для схуднення не такий 
уже і поганий на смак. Особли-
во, якщо з тортиком…

***
Зранку зробив шість присі-
дань... Так що, якщо побачите 
в натовпі підтягнутого мужчину, 
знайте — це я!

***
Таксист:
— Щоб шкарпетки носилися 
вдвічі довше, треба на ніч їх 
знімати.

***
Вирішили дід з бабцею спекти 
колобка. А борошна нема.
— По засіках скребла?
— Скребла!

— А по коморах мела?
— Мела!
— А клавіатуру витрушувала?

***
Мама запитує у сина:
– Де ти так довго пропадав?
– Ми гралися у листонош. Сьо-
годнi усi жителi села отримали 
листи!
– А де ж ви взяли стiльки 
листiв?
– У тебе в тумбочцi.

***
Горить лазня. Примчала 
пожежна машина. Бiля лазнi 
стоїть чоловiк i смiється:
– Запiзнилися, хлопцi! Запiз-
нилися!
– Чому це запiзнилися? Зараз 
погасимо!
– Е—е—е! Погасить погасите, 
але жiнки вже розбiглися!

***
— Який у тебе найулюбленіший 
урок у школі?
— Четвертий!
— Як це?
— А після нього завжди додому.

***
— Лікарю, у мене грип, що ви 
мені порадите?
— Встаньте від мене подалі.

***
Продам портфель, буквар, що-
денник, зошити, олівці, ручки, 
фарби, калькулятор. Все майже 

нове. Петро, 1-Б.
***

Дзвінок на радіо: Поставте, 
будь—ласка, пісню для моєї 
жінки, яка поїхала на дачу: 
«Я так хочу, щоб літо не 
закінчувалось».

***
Чоловік до жінки:
— Ти ходила в магазин?
— Так, коханий.
— І що буде на вечерю?
— Шкіряні чобітки і сумочка.

***
— Лікарю, який зріст ідеаль-
ний для моєї ваги?
— 4 метри.

***
Вчора відвела душу... Сьо-
годні не можу згадати, куди!

***
Шукаю роботу дегустатора 
шашликів. Можу дегустува-
ти і напої! Можливий виїзд 
бригади спеціалістів.

***

Передплатний індекс
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Цього тижня 
іменини святкують

18 березня:
Данило, Дмитро, Кирило, 
Трохим, Наталя.

19 березня:
Дмитро, Іван, Дарія, 
Софія.

20 березня:
Іван, Василь, Віктор, 
Максим, Микита, 
Сергій, Клавдія, Марія, 
Олександра, Світлана, 
Уляна.

21 березня:
Володимир, Кирило,  
Яків.

22 березня:
Василь, Василина, 
Дарина, Таїсія.

23 березня:
Василь, Ілля, Георгій, 
Макар, Олексій, Сергій, 
Анастасія, Варвара, Лідія.

24 березня:
Володимир, Захар, 
Степан, Петро, Яків.
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СИНОПТИКМЕТЕО

АНЕКДОТИ

***
— Кумасю, ось список країн, 
де я буду відпочивати влітку: 
Працеленд, Диванні острови, 
Об’єднані городні емірати. Та 
дуже хотілося б відвідати — 
Шашликістан... Ти зі мною?

***
Ніколи, чуєш, ніколи не кричи 
на кота, не ламай психіку... 
собі, тому що коту до лампочки 
твої нерви.

***
Оголошення: «Чоловік на годи-
ну» шукає собі дружину хоча б 
на п’ять хвилин.

***
Не хочу хвалитися, але в мене 
такий фінансовий стан, що я, 
коли відкриваю йогурт, фольгу 
не облизую.

***
Уже йде третій місяць року, а із 
спогадів лише графік роботи та 
графіки відключень.

***
— Ти вільний у п’ятницю?
Я: Відповідь повністю зале-
жить від решти наданої тобою 
інформації.

***
Фігня, яка лежить удома і абсо-
лютно мені не потрібна, чекає, 
поки я її викину, щоб терміно-
во знадобитися!

***
— Що тобі приготувати смач-
ненького?
— На сніданок тости з лососем 
і яйцем пашот. А на вечерю 
пасту карбонара.
— Ну гречка, то гречка.

***
В принципі, на один повно-
метражний мультфільм у нас 
вже є сюжет. Пес Патрон і Кіт 
Степан рятують викраденого 
Єнота.

***
Привітати учня чи вчителя 1—го 
вересня з Днем знань — те 
ж саме, що привітати коня з 
початком весняно—польових 
робіт!

***
— Тату, тату, я сокиру знайшов!
– Неси сюди!
– Та вона пощерблена i без 
топорища…
– Тодi поклади назад, негарно 
брати чужi речi!

***
Коли нявкнув своєму двоного-
му, щоб він тебе нагодував, а 
він замість цього нявкає тобі у 
відповідь із 13 граматичними 
помилками.
Кіт: Боже, з ким я живу?

РЕКЛАМА
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24
RIA плюс,  

18 березня

Погода у Тернополі

facebook.com/
te20minut/

instagram.com 
/20.hvylyn/

t.me/te20minut

23 березня — Всесвітній 
метеорологічний день

НОВИЙ ОФІСНИЙ ЦЕНТР

БУЛО:
На перехресті були зарослі та 
приватні будинки

СТАЛО:
На їх місці побудували офісний 
центр та будують багатоповерхівку

ВІДРЕМОНТУВАЛИ ТРОТУАРИ

БУЛО:
Біля відділення пошти були 
зарослі та тротуар у поганому стані

СТАЛО:
Тепер на цьому місці парковка,  
а тротуар зробили інклюзивним

ЖИТЛОВИЙ БУДИНОК

БУЛО:
На перехресті з вулицею Шептицького 
було багато кіосків

СТАЛО:
Тепер там сучасний 
багатоповерховий будинок

ОНОВИЛИ РИНОК

БУЛО:
Чимало мафів було вздовж дороги 
біля центрального ринку

СТАЛО:
Цьогоріч їх демонтували та почали 
будівництво нового приміщення

З одного ракурсу

Як змінилася вулиця 
Торговиця за 10 років
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